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_ ffNépünk és más népek 
iobb jövőjéért Harcolunk1

Debreceni nagygyűléssel kezdődött meg a
Tegnap délután 6 órakor Debre 

cen város párt-, állami és tömeg- 
szervezeteinek, valamint a város 
üzemeinek, intézményeinek és fia­
talság. ;nak képviselői békenagygyű­
lésen vettek részt, amelyet a haza­
fias Népfront Városi Bizottsága 
rendezett a Hungária Kamaraszín­
házban. A nagygyűlés elnökségében 
helyet foglalt Bencsik István, a Ha­
zafiam Népfront Országos Tanácsá­
nak főtitkára, dr. Ambrus István, a

párt-végrehajtóbizottság
tagja, a megyei tanács elnöke. Basa 
Imre, a városi pártbizottság titká­
ra Fazekas Károly, a Hazafias 
Népfront megyei bizottságának el­
nöke. Kállai Imre, a Hazafias Nép­
front megyei bizottságának titkára, 
Kai ács Béla, a Hazafias Népfront 
. irosi bizottságának elnöke, ördög 
László, a városi tanács elnökhelyet­
tese. dr. Albert Bélané, az Országos 
Béketanács tagja, a KISZ megyei 
bizottságának titkára, Tóth József- 
né. az Országos Béketanács tagja, 
a Debreceni Dohánygyár szb-titká- 
ra Az elnökségben jelen volt A. K 
Tyimonyicsev, a Varsói Szerződés 
értelmében ideiglenesen hazánkban 
állomásozó szovjet alakulatok fő­
tisztje.

A békenagygyűlést — amellyel 
megkezdődött a megyében a béke­
hónap rendezvénysorozata — Ko­
rdes Imre, a Hazafias Népfront 
Debrecen városi bizottságának tit­
kára nyitotta meg, elmondván, 
hogy a béke és szolidaritási hónap 
keretében megyénk lakossága tel­
jes egyetértését fejezte ki a nemzet­
közi békemozgalom céljaival.

Ezt követően Bencsik István meg­
tartotta ünnepi beszédét

- Nemzeti hagyomány már Ma­
gyarországon, hogy minden eszten­
dőben május 9-én, a fasizmus fe­
lett aratott győzelem napján össze­
gtűinek a béke hívei, a dolgozó ma- 
g ar nép képviselői összegyűlnek,

„CUKORRÉPA'’-NAP

Befejeződött 
a vetés 
Kalászol 

a rozs
A mélyebben fekvő, korábban 

vei'.ízzel borított területek kivételé-
■ e! befejeződött a vetés a megye 
mezőgazdasági nagyüzemeiben
■ 1 vn a legnagyobb területet el-
■' 3‘ai' takarmánynövény, a kuko- 
; ' “ 1 május eleji eső után követ­

meleg jó feltételeket bizto-
a vetéshez és a keléshez. Az 

" u napokban több mint 30 mil- 
. vier eső hullott, de egyes helye- 
*er; íz 50 milliméteren is.

nábban vetett kukorica már 
szépén sorol.

y. dőjárás — az idejében el vég- 
T rágyázással és vegyszerezés- 

arosulva — „megerősítette” a 
1 i«at. gyors fejlődésnek indul- 

"a\ d legtöbb helyen a tavaly ősz- 
ki-sőbb vetett búzák is. Ahol 

; ’ ■»■sebb is a tőszám, a bokrosodás 
kedvező.

y sok eső s az utána következő 
y a gyomnövényeknek is ked- 

’f Zl’’* s nagyon szükséges a gyors 
i.-y enyápolás. A legtöbb kézi mun- 
r rfkben a napokban a cukorré- 
Patablakon van Ezt lehetett látni 
•^arnap is; kapálták, egyelték a 
--k i répát. Különösen sok szövet- 
e®zetl gazda — családtagokkal 

‘ ~ dolgozott vasárnap a haj- 
ouboszorményi határban

Bencsik István beszédet tartja

mint mi most itt Debrecenben, 
hogy emlékezzünk a világtörténel­
mi jelentőségű győzelem napjára, 
amit a béke napjának reméltünk. 
Ebből az alkalomból hálával és 
tisztelettel gondolunk azokra a 
szovjet hősökra, akik vérüket hul­
latták és nagyon sokan életüket ál­
dozták ezért a győzelemért, ezért a 
békéért.

— Ez a nap. a győzelem ünnepé­
nek májusi napja megnyitója egy­
ben annak a béke- és szolidaritási 
hónapnak, amellyel kifejezésre jut­
tatjuk szocializmust építő népünk 
együvé tartozását a világ vala­
mennyi békeszerető, haladó eszmé­
kért lelkesedő, a szabadságért és 
függetlenségért küzdő népével, s 
mindazokkal a velünk rokonszen­
vező erőkkel és szervezetekkel, 
amelyek közös küzdelmünket Ame­
rikától Japánig és Izlandtól Indiáig 
támogatják — kezdte ünnepi beszé­
dét Bencsik István, majd elmondot-

megyei békehónap
ta, hogy különös jelentőséget ad az 
idei békehónapnak, hogy május 
13-án hazánkban tartja közgyűlését 
a Béke-világtanács.

— Világra szóló esemény lesz a 
Béke-világtanács budapesti köz­
gyűlése. A világ minden tájáról ide- 
sereglenek a békemozgalom kipró­
bált katonái. A mintegy hétszáz 
külföldi vendég a magyar béke­
kongresszuson megválasztott ötven 
küldöttel együtt meg fogja vizsgálni 
az európai biztonság kérdéseit, az 
indokínai béke helyreállítása, a kö­
zel-keleti agresszió felszámolásának 
módozatait, a fajüldözés, a neoko- 
lonializmus elleni összefogás világ­
méretű problémáit. E kérdések he­
lyes megoldása, a világon a béke 
hadállásainak "erősítése, a háborús 
konfliktusok helyett a tárgyalásos 
út győzelme igen közelről érdekli 
annak a programnak a megvalósu­
lását is. amire a választáson szavaz­
tunk Népünk jólétének növelése, az 
építő miínka feltétele az igazságos, 
a népek szabad fejlődésének utat 
nyitó béke EzérV, fontos nekünk is 
az újabb világégés elleni világmé­
retű összefogás — mondotta Ben­
csik István, majd így fejezte be ün­
nepi beszédét:

— Hajdú-Biharban, Debrecenben 
ma elkezdődik az egy hónapig tartó 
demonstráció. Vegyünk ebben részt 
azzal a gondolattal és meggyőződés­
sel. hogy a béke frontján is népünk 
további felemelkedéséért és ezzel 
együtt más népek jobb jövőjéért is 
harcolunk.

A nagy tapssal fogadott beszéd 
után a nagygyűlés első része Kovács 
Imre zárszavával ért véget. A nagy­
gyűlés résztvevői egyhangú akarat­
tal üdvözlő és sikeres munkálkodást 
kívánó táviratot küldtek a Béke-vi­
lágtanács közgyűlésének. A nagy­
gyűlés második részében a debre­
ceni Csokonai Színház művészei ad 
tak műsort.

Megkezdődött 
az Akadémia 
közgyűlése

Hétfőn, az Akadémia dísztermé­
ben megkezdődött a Magyar Tudo­
mányos Akadémia közgyűlése. Az 
ünnepélyes megnyitáson részt vett 
Aczél György, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a Központi Bi­
zottság titkára, és dr. Ajtai Miklós, 
a kormány elnökhelyettese. Az 
Akadémia tagjain kívül nagy szám­
mal vettek részt a megnyitáson po­
litikai, társadalmi és tudományos 
életünk ismert személyiségei, az 
akadémiai kutatóintézetek vezetői 
és munkatársai

Az elnökség beszámolóját Erdey- 
Grúz Tibor, a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke terjesztette elő. A 
beszámoló elsősorban azokkal a fel­
adatokkal foglalkozott, amelyeket a 
tudománypolitikai irányelvek és a 
X. pártkongresszus határozatainak 
elvi iránymutatásai jelöltek meg az 
Akadémia, mint az ország legfőbb 
tudományos testületének számára. 
Kiemelte, hogy a kongresszus hatá­
rozata minden területen követel­
ményként állította az áttérést a fej­
lődés intenzív módjára, s ennek 
érdekében a tudomány és a techni­
ka vívmányainak széles körű alkal­
mazását a termelésben. Ebből követ­
kezően az Akadémia fontos felada­
ta, hogy számon tartsa és értékelje 
a nemzetközi műszaki és tudomá­
nyos eredményeket, szélesítse a fel­
használósukhoz szükséges tudomá­
nyos tevékenységet és segítse elő al­
kalmazásukat.

A beszámoló után, amely az Aka­
démia tudományos testületi tevé­
kenységét foglalta össze, a múlt 
évben végrehajtott szervezeti re­
formnak megfelelő Akadémiánk 
történetében első ízben hangzott el 
a főtitkárnak, mint a szakigazgatás 
fejének beszámolója. Ezt a beszá­
molót a betegsége miatt akadályo­
zott Erdei Ferenc akadémikus he­
lyett Köpeczi Béla, a Magyar Tu­
dományos Akadémia főtitkárhelyet­
tese terjesztette elő. (MTI)

A Francia Kommunista Párt küldöttsége 
Hajdú-Bihar megyében

A Francia Kommunista Párt ha­
zunkban tartózkodó küldöttsége 
hétfőn Hajdú-Bihar megyébe láto­
gatott el. A küldöttség vezetője 
Gustave Ansart, a Francia Kom­
munista Part politikai bizottságá­
nak tagja, a delegáció tagjai: Paul 
Legall, az FKP központi bizottsá­
gának tagja, Maurice Decaillot, az 
FKP KB gazdaságpolitikai osztá­
lyának munkatársa, a Gazdaság- 
politika című folyóirat szerkesztő­
je. Jacques Kahn, az Humanité szer 
kesztője. Michele Girard, a France 
Neu vei le szerkesztője. A francia

vendégeket elkísérte Kovács Lajos, 
az MSZMP Központi Bizottságá­
nak munkatársa.

A delegáció először a Hortobá­
gyon tett látogatást. Megérkezésük­
kor fogadta a vendégeket Gál Ist­
ván. a megyei pártbizottság titká­
ra. Kerekes Antal, a Debreceni Já­
rási Pártbizottság első titkára, Szei- 
fert Imre, a Hortobágyi Állami 
Gazdaság igazgatója és Balogh Já­
nos, az állami gazdaság pártbizott­
ságának titkára.

Az állami gazdaság központjában 
Szeifert Imre adott tájékoztatást a

A francia delegáció tagjai a hortobágyi pásztormúzeumban

í
L 1 I

v6

gazdaság történetéről, jelenlegi 
helyzetéről, gazdálkodási eredmé­
nyeiről. Mivel a delegáció tagjai 
elsősorban a gazdaságpolitikai kér­
dések tanulmányozása céljából lá­
togattak el hazánkba, a Hortobá­
gyon sem az idegenforgalmi neve­
zetességek, hanem az állami gazda­
ság termelési eredményei, export- 
lehetőségei, a dolgozók életkörül­
ményei, valamint a pártszervek és 
társadalmi szervek tevékenysége 
iránt érdeklődtek. A tájékoztató 
után a delegáció tagjai megtekin­
tették a pásztormúzeumot és az ál­
lami gazdaság mátai lovastelepét.

Délután a megyei pártbizottsá­
gon tett látogatást a Francia Kom­
munista Párt küldöttsége. Az elv­
társi beszélgetésen részt vett Kara- 
kas László, az MSZMP Központi 
Bizottságának tagja, a megyei párt- 
bizottság első titkára, dr. Szilágyi 
Gábor, a Debrecen városi Pártbi­
zottság első titkára, Gál István, 
a megyei pártbizottság titkára, Ke­
rekes Antal, a Debreceni Járási 
Pártbizottság titkára, valamint dr 
Kovács Imre, a Debrecen megyei 
városi Tanács elnökhelyettese. A 
megye politikai, gazdasági és tár­
sadalmi életéről Karakas László 
adott rövid tájékoztatást, majd a 
vendéglátók válaszoltak a francia 
elvtársak kérdéseire.

A további programban városné­
zés szerepelt, majd a delegáció 
Hajdúszoboszlóra ment, ahol meg­
tekintették a Béke Gyógyüdülőt. A 
késő délutáni órákban az FKP kül­
döttsége visszautazott Budapestre

TISZTA ÉS VIRÁGOS 
DEBRECENÉRT

KISZ-
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Rogers optimista,
Kairó szerint viszont a helyzet nem változott

Az amerikai külügyminiszter kö­
zel-keleti útja során meglepte a 
megfigyelőket azzal az optimista 
hanggal, amellyel tárgyalásairól 
nyilatkozott. Véleménye szerint a 
közel-keleti hadviselő felek állás­
pontja közötti távolság csökkent. 
De alig emelkedett fel Rogers gépe 
Rómában, Kairóban a külügymi­
nisztérium szóvivője nyilatkozott E 
nyilatkozat szöges ellenétben áll 
Rogers optimizmusával. Az egyip­
tomi külügyminisztérium egy veze­
tő beosztású tisztviselője annak a 
véleményének adott hangot, hogy ,,a 
helyzet semmit sem változott”, Mo­
hammed Riad, a külügyminiszter 
irodafőnöke pedig úgy nyilatko­
zott, hogy „az Egyiptom és Izrael 
közötti távolság még mindig nagyon 
nagy”.

Kitűnik ez abból is, hogy az ame­
rikai külügyminiszter tárgyalásain 
csak az tisztázódott némileg, hogy 
a szemben álló felek mely pontok­
ban vitatkoznak. Ezek: a Szuezi- 
csatornától való izraeli visszavonu­
lás mértéke; az egyiptomi katonai 
erőknek a Szuezi-csatorna keleti 
partjára történő átlépése; tartóz­
kodás a harcok Jelújításától; a csa­
torna megnyitására vonatkozó 
megállapodásnak a teljes izraeli 
visszavonulás „közbeeső” részeként 
történő kezelése; az izraeli hajózás 
szabadsága a Szuezi-csatomán.

Az az állítólagos Dajan-terv, 
amit Sisco vitt volna magával Kai­
róba, izraeli hivatalos cáfolat sze­
rint egyáltalán nem létezik. (Ezzel 
kapcsolatban Rogers szintén úgy 
nyilatkozott, hogy Sisco tárgyalásai 
eredményesek voltak.)

Ezek szerint túl sok az ellentmon­
dó hír a közel-keleti helyzetet te­
kintve, és valószínűbbnek látszik

az. hogy a szemben álló felek kö­
zötti tárgyalásoknak, illetve a kö­
zöttük való közvetítésnek, még szá­
mos nehézséggel kell megküzdeni. 
Semmiképpen sem várható gyors 
eredmény. Érdekes és figyelemre 
méltóan őszintének hat Robert 
Keatleynek, a Wall Street Journal 
diplomáciai szemleírójának véle­
ménye Rogers útjáról: „Egy alap­
vető kérdésre Rogers látogatása 
nem adott választ : vajon kész-e az 
USA gazdasági nyomást gyakorol­
ni Izraelre, hogy kompromisszum­
ra kényszerítse?”.

Lehetetlen nem gondolni e sza­
vak után Keatley egyébként kom­
petens a kérdésre, hisz végigkí­
sérte az amerikai külügyminisztert 
közel-keleti útján — arra, hogy 
Rogersnek Tel Avivban hivatalosan 
megmondták: Izraelnek sürgősen 
szüksége van újabb 500 millió dol­
lár segélyre, illetve hitelre. Akkor 
az volt a hivatalos visszhang, hogy 
„Rogers válasza nem ismeretes”. Ez 
a válasz még ma sem köztudott, de 
az eddigi gyakorlatot tekintve alig­
ha lehet kétséges. Washington eddig 
sem tagadta meg az izraeli kérések 
teljesítését. Most sincs oka erre.

A közeljövő feltétlenül választ 
ad tehát Keatley előbb idézett kér­
désére is, és egyben arra. hogy 
mennyire volt őszinte az USA kül­
ügyminiszterének útja. A tetszetős 
és látványos indokból vajh mennyi 
lesz az igaz. Rogers, amikor elin­
dult azt mondta, hogy a békét kí­
vánja elősegíteni, és Jarring misz- 
sziójának útjából akarja elhárítani 
az akadályokat, valamint a BT 
1967-es határozatának érvényre jut­
tatását szorgalmazza majd Izrael­
ben. Kiderül, hogy a szándékból 
mennyi lett a valóság.

SALT
SMITH BÉCSBŐL 

WASHINGTONBA UTAZOTT

Hétfőn Bécsből Washingtonba 
utazott Gerard C. Smith, a SALT- 
tárgyalásokon részt vevő amerikai 
delegáció vezetője. Smith az ameri­
kai fővárosban megbeszéléseket 
folytat Nixon elnökkel és néhány 
magas rangú kormánytisztviselővel.

A Hazafias Népfront 
országos elnökségének ülése

Hétfőn ülést tartott a Hazafias 
Népfront országos elnöksége. Az 
ülésen részt vett és felszólalt Kádár 
János, a Magyar Szocialista Mun­
káspárt Központi Bizottságának el­
ső titkára. Az ülést Kállai Gyula, a

Hazafias Népfront elnöke nyitotta 
meg. Ezután Bencsik István a r/ 
zafias Népfront főtitkára beszámol 
a népfront-mozgalomnak az ország 
gyűlési és tanácsi választások sike 
réért végzett munkájáról. (MTI)

Befejeződött a szudáni külügyminiszter 
magyarországi látogatása

Péter Jánosnak 
a Magyar Népköz- 
társaság külügymi­
niszterének meghí­
vására 1971. má­
jus 6—9. között hi­
vatalos baráti lá­
togatást tett Ma­
gyarországon Fa- 
rouk Abu Eissa, a 
Szudáni Demokra­
tikus Köztársaság 
külügyminisztere.

Losonczi Pál, az 
Elnöki Tanács el­
nöke fogadta a 
szudáni külügymi 
nisztert. aki átadta 
Gaafar Nimerinek, 
a Szudáni Forra­
dalmi Tanács elnö­
kének üzenetét.
Fock Jenő, a Mi­
nisztertanács elnö­
ke fogadta a szu­
dáni külügyminisztert.

A külügyminiszterek a kölcsönös 
megértés szellemében véleményt 
cseréltek a legfontosabb nemzetközi 
kérdésekről és tárgyaltak a kétolda­
lú kapcsolatokról, a további haté­
kony együttműködés lehetőségeiről.

A nemzetközi helyzet áttekintése 
során megerősítették, hogy kormá­
nyaik álláspontja a fontosabb idő

aut

Karcuk Abu Eisa, a Szudáni Demokratikus Köztár­
saság külügyminisztere — aki hivatalos látogatáson 
tartózkodott Budapesten — vasárnap elutazott ha­
zánkból. A Ferihegyi repülőtéren Péter János külügy­
miniszter búcsúztatta.

(MTI-fotó: Vigovszki Ferenc felvétele — KS)

szerű nemzetközi kérdésekben meg­
egyezik.

A külügyminiszterek a közel-ke­
leti helyzet alakulásával kapcsolat­
ban elítélték az amerikai kormány 
által támogatott az arab népek elle­
ni izraeli agressziót és megerősítet­
ték kormányaik állásfoglalását a 
Biztonsági Tanács 1967 november

22-i határozatának maradéktalan 
végrehajtása mellett.

Péter János a megbeszélések so_ 
ián hangsúlyozta, hogy a magyar 
kormány és a magyar nép támogat­
ja az arab népeknek a függetlensé 
gük megszilárdításáért; területi in­
tegritásuk megvédéséért, a társadal 
mi haladásért vívott küzdelmét 
szolidáris az izraeli agresszió és az 
amerikai imperialista cselszövések 
elleni harcukkal.

A felek teljes és legőszintébb <zo 
lidaritásukról biztosítják és támo­
gatják az imperializmus ellen küz­
dő afrikai és minden más nemzeti 
felszabadító mozgalmat, az A meri 
kai Egyesült Államok bűnös agresz- 
sziója ellen harcoló hős vietnami 
népet. Indokína népeit.

A két külügyminiszter egyetér­
tett abban, hogy az európai béke 
és biztonság megszilárdulása jóté­
kony hatással lenne a világ más 
térségeinek békéjére és biztonsá­
gára.

A külügyminiszterek megelége­
déssel állapították meg, hogy az or­
szága ik közötti politikai, gazdaság: 
műszaki-tudományos és kulturális 
kapcsolatok jól fejlődnek.

Farouk Abu Eissa hivatalos láto­
gatásra hívta meg Péter János kül­
ügyminisztert, aki a meghívást kö­
szönettel elfogadta (MTI)

Felszabadulási ünnepség Csehszlovákiában
A fasizmus fölött avatott győze­

lem és Csehszlovákia felszabadulá­
sának 26. évfordulója alkalmából a 
középső szovjet hadseregcsoport 
ideiglenesen Csehszlovákiában állo­
másozó csapatainak egyik helyőr­
ségében vasárnap nagyszabású ün­
nepséget tartottak. Jelen volt Lud- 
vík Svoboda csehszlovák elnök. Lu- 
bomír Strougal, a szövetségi kor­
mány elnöke, Josef Koreák, a Cseh

Sz.ocialista Köztársaság kormányel- 
noke, Dalibor Hanes, a csehszlovák 
szövetségi gyűlés elnöke, Dzúr ve­
zérezredes, nemzetvédelmi minisz­
ter. Jan Marko külügyminiszter, to­
vábbá Cservonyenko prágai szovjet 
nagykövet és Leljusenko hadsereg­
tábornok, Prága díszpolgára.

A szovjet katonák nevében Majo- 
rov vezérezredes, a középső szovjet

hadseregcsoport parancsnoka üdvö­
zölte a vendégeket.

Az ünnepség központi eseménye 
az „Osztálytestvérek, fegyvertár­
ak” emlékmű leleplezése volt.

Az emlékmű leleplezése során 
tartott gyűlésén Svoboda elnök be­
szédet mondott.

Az évforduló alkalmából Svoboda 
elnök vasárnap a prágai várban 
nagyszabású fogadást adott

Levél Nixonhoz 
a tűzhalál előtt

Kérve kérem az amerikai családokat is'9ff

Thich Chon buddhista 
szerzetes öngyilkosságá­
nak elkövetése előtt le­
velet intézett Nixon ame­
rikai elnökhöz. Thieu- 
hoz, a dél-vietnami báb­
rezsim elnökéhez, s kü­
lönböző vallási és béke­
szervezetek vezetőihez.

Egyesült Államok el­
nökéhez intézett levelé­
ben a következőképpen 
indokolta meg tettét: 
„Levelemet a vietnami 
nép, elsősorban orszá­
gunk ifjúságának nevé­
ben írom önnek. Kérem, 
haladéktalanul vonja 
ki csapatait Dél-Viet- 
namból Országunk több 
mint húsz évi háború 
után romokban hever. 
Sok honfitársunk meg­
halt. Kérem, adjon ne­
künk lehetőséget arra, 
hogy megoldjuk saját 
problémáinkat, békében 
éljünk, és újból egyesít­
sük hazánkat. Elégetem 
önmagam és a vietnami 
nép igazi békéjéért kö- 
nyörgök. Kérve kérem az 
amerikai családokat is. 
hogy követeljék fiaik 
viss átérését otthonuk­
ba.” (AP)

Jfc. » » ’ *

A vietnami háború elleni tiltakozásul vasár­
nap Hűé városában, a Buddha születésének év­
fordulóját ünneplő tömeg előtt öngyilkosságot 
követett el egy buddhista szerzetes és egy fia­
tal nő. Mindketten a tűzhalált választották. 
Kép. A tűzhalált halt buddhista szerzetes.

(Tclefotó — AP—MTI—KS)

Eltemették 
Popovicsot

Milentije Popovicsot. a jugo­
szláv szövetségi nemzetgyűlés vá­
ratlanul elhunyt elnökét, a Jugo­
szláv Kommunisták Szövetsége el­
nökségének tagját hétfőn délután 
óriási részvét mellett, katonai pom­
pával helyezték örök nyugalomra 
a belgrádi újtemetőben.

Milentije Popovicsnak a szövetsé­
gi parlament épületében elhelyezett 
ravatalánál több ezren búcsúztak a 
tekintélyes jugoszláv politikai ve­
zetőtől. A ravatalnál elhelyezte ko­
szorúját Joszip Broz Tito jugo­
szláv államfő, a JKSZ elnöke is 

A temetőben a hamvasztás után 
többek között Kiró Gligorov, a 
JKSZ végrehajtó irodájának tagja, 
Mika Spiljak, a szövetségi nemzet- 
gyűlés népek tanácsának elnöke 
mondott gyászbeszédet.

A temetésen részt vett Tóth Elek, 
hazánk belgrádi nagykövete is 

Tito jugoszláv köztársasági elnök 
Milentije Popovicsot • forradalmi 
munkásságáért és a társadalmi 
rendszer fejlesztésében szerzett ér- 
demeiért a Szocialista Munka Hőse 
érdemrenddel tüntette ki (MTI)

Nyugatnémet—csehszlovák 
tárgyalások

praga
Kölcsönös megállapodás alapján 

május 13-án és 14-én Bonnban foly­
tatják a tárgyalásokat Csehszlová­
kia és a Német Szövetségi Köztár­
saság kölcsönös kapcsolatainak kér­
déseiről.

A tárgyalásokon a csehszlovák 
külügyminisztériumot Milan Klusak 
külügyminiszter-helyettes, az NSZK 
külügyminisztériumát Paul Frank 
államtitkár képviseli. (MTI)

Ü
Dr. Bruno Kreisky osztrák kan­

cellár (középen) bejelenti a sajtó 
képviselőinek a schilling felértéke­
lését. (Telefotó — AP—MTI—KS)

Valutaválság
Ideges bizonytalanság, a dollárra 

nehezedő nyomás, sőt egyes esetek­
ben a dollárbankók átváltásának 
megtagadása jellemezte az európai 
valutapiacok hangulatát hétfőn A 
piacokon határozott irányzat még 
nem volt megállapítható, a frank­
furti, a zürichi, az amsterdami és a 
londoni tőzsdéken azonban több 
külföldi valuta megszilárdult a dol­
lárral szemben.

A nyugatnémet valutapiacokon a 
nyugatnémet márkát 31 - százaiéi, 
kai drágábban vásárolták a dollar 
hoz kepest megállapított hivatalos 
árfolyamnál. A frankfurti hivatali - 
valutapiacon a dollár átváltási árfo­
lyama 3,535 márka volt, szemben a 
hivatalos 3,66 márkával. Jellemző, 
hogy a düsseldorfi repülőtéren a 
külföldi turisták dollárjukért csu­
pán 3.40 márkát kaptak, és amiki r 
ezt kifogásolták a pénzváltást v<-.„- 
tisztviselők így válaszoltak ..Ez még 
mindig jobb, mint amennyit benn a 
városban kapnának érte”

A bonni kormány a Közös Piac brüsszeli dönté­
sé alapján úgy határozott, hogy ideiglenesen fel­
szabadítja a dollárárfolyamot. A képen: Kari 
Schiller gazdaságügyi miniszter a minisztertanács 
ülése után a fejét fogja. Fáj a feje. vagy sok a 
gondja? (Telefoto — AP—MTI—KS)

Waldheim ENSZ-fötitkár?
NEW YORK

Kurt Waldheim volt osztrák kül­
ügyminiszter, Ausztria ENSZ-meg- 
bízottja, vasárnap este állomáshe­
lyére érkezett. New York-i utazásá­
nak hátterét azok a híresztelések 
szolgáltatják, hogy Waldheim esé­
lyes az ENSZ főtitkári posztjának 
betöltésére, U Thant utódaként.

A New York-i repülőtéren erről 
csak ennyit mondott: „gondosan 
kell tanulmányoznom a helyzetet, 
aztán majd kiderül, mit tehetek”.

Waldheim meglepetésének adott 
hangot azzal kapcsolatban, hogy 
már három másik jelölt is akadt.

HA -ilHARI NAPLÓ — 1971 MÁJUS 11.

„Ez mindenesetre új eljárás" — 
mondotta. — „Korábban a Bizton­
sági Tanácsnak kellett jelölnie; meg 
kellett kérdeznie az illetőtől, hogy 
elfogadja-e a megbízást, utána pe­
dig a tanács ajánlotta az illető sze­
mélyét a közgyűlésnek.” Max Ja­
kobson finn, Hamilton Shirley Ame- 
raszingh ceyloni ENSZ-nagykő vet, 
valamint Endalkacsu Makonnen 
etiópjai miniszter jelentette be ed­
dig, hogy ENSZ-főtitkár akar lenni 

Waldheim január óta volt távol 
állomáshelyétől. Mint ismeretes, az 
osztrák el nők választások nak is je­
löltje volt — sikertelenül. (AP)

i
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KISZ KÜL|
VIII. kongresszus

Kommunista Ifjúsj 
Ezekben a hetekben 
tézmények tartják kj 
telket. Az itt tanuló 
választott küldöttei e 
mot a vezetőségek, 
gok arról, hogy mily 
geztek az elmúlt időJ 
döttértekezletek egyij

A küldöttek elé ti 
beli beszámoló sokolí 
te az orvostudomj 
K ISZ-szervezetének 
káját. Aki elolvasta. ; 
pott a KISZ-szervezel 
kerekről, a gondokról 
gél nincs semmi baj. [ 
radoxonnak tűnik. b| 
kezásban mégis I
a beszámoló. Túlságos 
két használt, amikéi 
szólt. Nem az a 1 
lítette a gondokat AI 
cok bemutatása 1 I
a realista képhez. amJ 
számoló fest De am | 
bákra. csak a negatí 
meztet. ugyanakkor n| 
eredményeket, a sikc 
lanul torzítja a valósi 

A KISZ-szervez* 
kai arculatáról írottal 
móló három különbőz 
létét állítja. Így kezd 
többsége becsületes ■■ 
kiállású.” Majd m< 
nél a csoportnál ren-1 
ben igen nagy áldozJ 
gyelhetünk meg (vit .1 
taci akció, árvíz. Len: I 
sportpályaépítés stb 
kozó igen nag I
magában is nagy éri | 
van a homályosan c 
kiállás számonkérés 
forradalmisága inka 
előbbi áldozatkészség 

A másik - I

SÍM

Az előbb < I
lett volna szüks< . .1
emlegetni. A sz 1 
megtalálta a helyes I 
hangsúlyozta az I 
Az orvosegyetemi fiául 
zeti és működési szabi] 
kidolgozták a KISZ s ] 
fos feladatait, amely* :] 
moly eredmények) | 
nek a döntésekbe val* > | 
A választott KISZ szej 
dául döntési jog | 
segélykeret szétosztáséi 
eljárási díjakból befoli 
használásában, - | 
véleményező joga van 
lényeges kérdésben.

I
beszámoltatásáig a véd 
elhelyezkedésétőli. a/
net kiadásúnak időfl 
egyetemi KISZ vb 
terjesztette elő. hot,;*

I
MSZMP KB :: is [ 
tatának megvalosr.,-. 
nagy részét az ailami 
vegre is hajtotta 

A hallgatók Vom 
szervezete társad i . 
szűrővizsgálatokat v. |
terjesztő előadásokat

GYEIM)
Érdemes kitérni a 

arra a részére, amelv 
foglalkozik. (A közn 
latban pártépités al; 
x ezetbe való belépést 
a klasszikus értelmezi 
eP‘tés az is, ha a pa 
elemek kilépnek a pá 
na nem engedik m 
[tem való elemei 
be) A Pártépités se: 
gyenge pontja a KI; 
c e *f* már kapcsolódé 
tezet felelősségéhez 
évfolyam tagjai — 9<j< 

gató — közül csak ne; 
h jártba az egyetemi 
°gy ennyi orvostani 

c«ak négyen erdemes 
sagra! Sokkal inkább 
az, hogy az Orvostud 
temen nem fordította 
a KlSZ-fiatalok partt; 
le Ezen a téren var 
adata az új KISZ-bizi 
Ionosén akkor, ha az
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tek ülése
afrom elnöke nyitotta 

I Bencstk István, a Ha 
j nt főtitkára beszámolt 
pozgalomnak az orszá^
I választások sí ke " 
Imunkájáról. (MTI)

szter
tatának maradéktalan 
^mellett
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I magyar nép támogat- 
Ipeknek a függetlensé- 
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, minden más nemzeti 
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rc°Ió hős vietnami 
|i népeit.

'•miniszter egyetér- 
í> a/- európai béke 

I zilárdulása jóté- 
‘enne a világ más 

gékéjén és biztonsá-

I|ttak meg, hogy az or 
politikai, gazdasági 

lányos és kulturális 
fejlődnek.

Eissa hivatalos láto- 
I í’eter János kül- 
lakí a meghívást kö- 
bdta (MTI)
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I az amsterdami és a 
tken azonban több 
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Irankfurti hivatalos 

dollár átváltási árfo- 
I lit, szemben
márkával. Jellemző, 
lorfí repülőtéren a 

In I'd;,,fjükért csu- 
I iptak, es amikor 

a pénzváltást végző 
válaszoltak: „Ez még 
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kár?
Ire új eljárás” — 
korábban a Bizton 
fellett jelölnie: meg 

az illetőtől, hogy 
egbízást. utána pe 

■nlotta az illető sze- 
|úlésnek.'' Max Ja­
nikon Shirley Ame- 

ENSZ-nagykövet, 
llkacsu Makonnen 
lr jelentette be ed- 
liotitkár akar lenni 
luar óta volt távol 
1 Mint ismeretes, az 
lasztásoknak is Je­
lt iu lenül (AP)

Hz eredmények is ianulsíiiinsafc
KISZ KÜLDÖTTÉRTEKEZLET AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEN
rí Lrr>ncfrpc<27iiQnroVili kongresszusára készül a 

Kommunista Ifjúsági Szövetség. 
Ezekben a hetekben az oktatási in­
tézmények tartják küldöttértekezle­
teiket. Az itt tanuló KISZ-fiatalok 
választott küldöttei előtt adnak szá­
mot a vezetőségek, KISZ-bizottsá­
gok arról, hogy milyen munkát vé­
geztek az elmúlt időszakban. A kül­
döttértekezletek egyikét tartották a

debreceni Orvostudományi Egyete­
men. Nem kis létszámú csoport az 
orvosegyetemiek KISZ-szervezete. 
Harmincnégy alapszervezet ezerhá­
romszáz tagja választotta meg ki­
lencven delegátusát, akik feladata 
volt megvitatni azt a terjedelmes 
beszámolót, amelyet a régi KISZ- 
bizottság foglalt írásba, s terjesztett 
a küldöttek elé.

CSAK NEGATÍVUMOK?
A küldöttek elé terjesztett írás­

beli beszámoló sokoldalúan elemez­
te az orvostudományi egyetem 
KISZ-szervezetének kétéves mun­
káját. Aki elolvasta, átfogó képet ka­
pott a KISZ-szervezet életéről, a si­
kerekről. a gondokról. A teljesség­
gel nincs semmi baj. Mégis, bár pa­
radoxonnak tűnik, bizonyos vonat­
kozásban mégis egyoldalúnak tűnt 
a beszámoló. Túlságosan sötét színe­
ket használt, amikor a gondokról 
szólt Nem az a hiba, hogy megem­
lítette a gondokat. A hibák, kudar­
cok bemutatása hozzátartozik ahhoz 
a realista képhez, amelyet egy jó be- 
szárnol" fest De amelyik csak a hi­
dakra. vsak a negatívumokra figyel­
meztet. ugyanakkor nem emeli ki az 
eredményeket, a sikereket, akarat­
lanul torzítja a valóságot.

A KISZ-szervezet eszmei-politi­
kai arculatáról írottakban a beszó­
rni !‘> barom különböző csoport meg­
letet állítja. így kezdi: „A fiatalok 
többsége becsületes, de nem harcos 
Kiáll!-n. Majd megemlíti, hogy en­
nél a csoportnál rendkívüli esetek - 
fen igen nagy áldozatkészséget fi­
gyelhetünk meg (vietnami szolidari- 
aci akció, árvíz. Ben in-centenárium, 
sportpályaépítés stb.). A megmutat­
ta ig'-n nagy áldozatkészség ön­
magában ,s nagy erény, mi szükség 
van -1 homályosan érthető harcos 
leállás számonkérésére? Korunk 
fűi radalmisága inkább igényli azt az 
előbbi áldozatkészséget.

A másik — „nem elhanyagolható

lészámú” — csoport visszahúzó esz­
méket hordoz. Ez az egyetemen úgy 
jelentkezik, írja a beszámoló, hogy 
az alsóbb évfolyamokon több KISZ- 
tagra komoly befolyást gyakorol a 
vallásos világnézet, a felsőbb évfo­
lyamokat pedig a kispolgári gondol-
odas sújtja. A külső szemlélő cso­

dálkozik, hogy ezek szerint az egye­
temi tudatformálásnak az a szerep 
jut hogy a vallásos világnézetet kis­
polgári eszmékké alakítja át? Hogy 
ez mennyire nem így van, azt a har­
madik helyre sorolt csoportból írtak 
jelzik: „KISZ-tagságunk körében 
van egy viszonylag nagy létszámú 
csoport, amelynek a tagjai maguké­
nak vallják szocialista rendszerün­
ket, és tudatosan törekednek a mar­
xizmus—leninizmus világnézetére 
Maga a sorrend mintha azt sugallná, 
hogy ez utóbbiak vannak kisebbség­
ben. Pedig ez nem így van. Hogy 
mennyire nem, kiderül a beszámoló 
más részeiből, ahol megtalálhatók 
az eredmények is.

Más példák is vannak az indoko­
latlan pesszimizmusra. Sőt. még a 
felszólalások egy része is átvette az. 
onostorozó hangot. Jó példa volt erre 
az a felszólaló, aki az építőtáborról 
szólva közömbösséget, lógást emle­
getett Végül a jelenlevő egyetemi 
állami vezető szavaiból derült ki, 
hogy az egyetemisták három nappal 
előbb végezték el a számukra kije­
lölt munkát, s ezért három napig 
nem volt mit csinálniuk, de ez nem 
rajtuk múlott.

egéSzítés. Itt már konkrét felada­
tokról is volt szó, amelyek kitűzése 
azt mutatja, hogy a KISZ-bizottság 
ismeri a teendőket, s minden lehe­
tőségük megvan az eddighez hasonló 
jó munkára. A hozzászólások is vi­
tába szálltak a túlzott önkritikával 
és elismerték az eredményeket. 
Mert tanulni nemcsak a hibákból 
lehet, hanem az eredményekből is 
És, bár nem krónikát írtunk, hanem 
a küldöttértekezleten megkezdett 
gondolatokat gondoltuk tovább, 
hadd rögzítsük: a tagság bizalmát 
nyilvánította a régi titkárnak, dr. 
Bóján Ferencnek, s ismét őt válasz­
totta vezetőjéül.

Gőz József

A „Tiszta és virágos Debrecenért!” mozgalom keretében a város 
lakói sokezer óra társadalmi munkával járulnak hozzá Debrecen szé­
pítéséhez, csinosításához. Képünkön a Kardos utcát parkosítják az 
önkéntes társadalmi munkások.

11 cél a lakosság ellátásának javítása
INTERJÚ ROHÁCS JÓZSEFFEL

SIKERES MUNKA FOLYT
Az előbb említettük, hogy nem 

lett volna szükség csak a hibákat 
emlegetni A szóbeli kiegészítés 
megtalálta a helyes arányokat és 
hangsúlyozta az eredményeket is. 
Az orvosegyetemi fiatalok a szerve­
zeti os működési szabályzaton belül 
kidolgozták a KISZ-szervezet sajá­
tos feladatait, amelyek alapján ko­
méi v eredményeket értek el a KISZ- 
nek a döntésekbe való bevonásában. 
A \ álasztott KISZ-szerveknek pél­
dául döntési joga van a szociális 

szí ti osztásában, a külön- 
‘Aaias: dijakból befolyt összeg fél­

ti javaslattevő, illetve 
ga \an szinte minden 

kérdésben, az ösztöndíj
■ tu .-’állapításától a nevelőtanárok

' '"-"Itatásáig, a végzős hallgatók 
- étől, az oktatási szü- 
inak időpontjáig. Az 

' tömi KISZ vb. hat pontban 
erjesztette elő. hogy mit vár az

íil-ÁV" állami vezetésétől az 
11SZMP KB ifjúságpolitikai határo- 

anak megvalósításában. Ezek 
"'e' részét az állami vezetés már
Uere is hajtotta.

A fial Igátok Vöröskereszt alap-
■ z> r v zete ^ társadalmi munkában

,zs 'latokat végzett, ismeret- 
•■rjeszt, előadásokat tartott, s ahogy

a beszámoló írja, több olyan akció 
volt, amely az egész tagságot meg­
mozgatta. A tagok fele évente egy­
szer ingyen ad vért. A Lenin-cente- 
náriumi ünnepségsorozaton ötvenöt 
rendezvény volt! A. debreceni egye­
temek politikai vetélkedőjét az or­
vostudományiak nyerték, az orszá­
gos diákpolitikus vetélkedőn ők vol­
tak a legjobb orvosegyetem. Emel­
lett politikai önképzőkört, vitakörö­
ket rendeztek S még nem is beszél 
tünk a kulturális és sportrendezvé 
nyékről, az érdekvédelmi célokat 
szolgáló albérleti és munkairodáról. 
Mindez kiderül a beszámolóból, és 
talán elég annak az illusztrálására, 
hogy sikeres munka folyt az elmúlt 
két évben.

Ügy tűnhet, a cikkíró túlzottnak 
találja az önkritikát — jóból is 
megárt a sok. De vajon jó-e 
itt a sok? Vagy másképpen: Csak 
soha rosszabb ne legyen! fel­
kiáltással napirendre térhetünk-e az 
önbírálat — objektivitás egyensú­
lyának felborulása mellett? Semmi­
képpen sem. A túl magasra tett 
mérce riasztóan hat. Az eredmé­
nyekkel szemben a hibák kiugratása 
megfoszthatja a KISZ-tagokat a si­
kerélménytől, elkedvetlenednek, 
örömükbe üröm vegyül.

NÉHÁNY HÉTTEL EZELŐTT A NAPLÖ HASÁBJAIN MEGJE­
LENT A HlR:• 60 TERMELŐSZÖVETKEZET, 32 ÁFÉSZ ÖSSZEFOGÁ­
SÁVAL MEGALAKULT MEGYÉNKBEN A MEZŐGAZDASÁGI TER­
MÉKEKET ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT. A HlR ARRŐL AD SZÁMOT. 
HOGY A KORÁBBI MÉK EZUTÁN SZÖVETKEZETI KÖZÖS VÁLLA­
LATKÉNT, ŰJ TARTALOMMAL, ÜJ FORMÁBAN ÉS TERMÉSZETE­
SEN ŰJ NÉVVEL FOG MŰKÖDNI.

MUNKATÁRSUNK FELKERESTE AZ ÜJ VÁLLALAT IGAZGA­
TÓJÁT, ROHACS JÓZSEFET, HOGY A MUNKÁJUKKAL, FELADA­
TUKKAL, PERSPEKTÍVÁJUKKAL KAPCSOLATOS KÉRDÉSEIRE 
VÁLASZ F KÉRJEN. A KÉRDÉSEKET ÉS A VÁLASZOKAT AZ ALÁB­
BIAKBAN KÖZÖLJÜK.

GYENGE PONT: A PÁRTÉPÍTÉS
.Kienes kitérni a beszámolónak 

1 1 i eszére, amely a pártépítéssel 
, /[k (A köznapi szóhaszná-

Pártépités alatt a pártszer- 
1 he való belépést értünk. Pedig 

r I sszikus értelmezés szerint párt- 
es az is, ha a pártba nem való 

kilépnek a pártból, vagy az, 
1 nem engedik meg, hogy oda 
'm való elemek kerüljenek 

A pártépités segítése valóban 
Pontja a KISZ-munkának,

1 már kapcsolódunk a pártszer- 
’'a"' P lelősségéhez is. Az első öt 

tagjai — 900 orvostanhall- 
- közül csak négyen léptek be 

az egyetemen! Nem igaz, 
ennyi orvostanhallgató között 

' ‘‘k négyén érdemesek a párttag- 
Vi-1 a Sokkal inkább igaz az, hogy 
/' h,,Zy az Orvostudományi Egye- 

1 nem fordítottak elég gondot 
'' ^ls^-fiatalok párttaggá nevelésé- 

. ®zen a téren van komoly fel- 
1 u .i az új KISZ-bizottságnak, ku­
nosén akkor, ha azt is figyelem­

be vesszük, hogy tavaly ősz óta már 
18 év a párttagság alsó korhatára.

Mit kell leginkább szem előtt tar­
taniuk? Azt, hogy a KISZ párttag- 
ajánlási tevékenysége nem ott kez­
dődik, hogy összehívják a taggyű­
lés, mert ő lesz az egyik ajánló. Ép­
pen. hogy ott végződik. Az ajánló 
tevékenységét akkor kell kezdeni, 
amikor a KISZ-vezetőségek figyelik 
a tagokat, ki hogyan dolgozik, ki áll 
legközelebb ahhoz, hogy párttag le­
hessen A KISZ-szervezet tegyen ja­
vaslatot a pártszervezetnek, kik jö­
hetnek elsősorban számba a párt 
utánpótlása szempontjából. A párt- 
szervezetnek pedig a KlSZ-szerve- 
zet javaslata, és saját tapasztalatai 
szerint kellene pártépítési tervet ké­
szítenie, úgy, hogy azt nem egy üze­
mi pártszervezet teszi. Csakis a 
KISZ és a pártszervezet tervszerű, 
egymás munkáját feltételező tevé­
kenysége mozdíthatja el a jelenlegi 
holtpontról a KISZ-tagok párttaggá 
nevelését.

Az írásbeli beszámoló erős önkri­
tikáját kissé enyhítette a szóbeli ki-

I
KErdES : Mi indokolta a névvál­
tozást, milyen céllal történt az, s ez 
milyen tartalmi változást jelent a 
gyakorlati munkában?

VÁLASZ: Az élet szükségszerűen 
vetette fel a vállalat korszerűsíté­
sét, s a névváltozás már önmagá­
ban szélesebb társadalmi alapokra 
helyezte a vállalat egész tevékeny­
ségét, mivel termelőszövetkezetek 
és ÁFÉSZ-ek közös vállalatává ala­
kult át.

A társuló 60 tsz és 32 ÁFÉSZ a 
belépéskor egyenként 50 ezer fo­
rintot fizetett be vagyoni betét­
alapként. Természetesen a vállalat 
összvagyona nem ennyi, hiszen a 
forgó- és állóeszköz-állomány meg­
haladja a 100 millió forintot, ami a 
korszerűsítéssel egyidejűleg teljes 
egészében a tagok tulajdonába ke­
rült.

A vállalat ilyen átszervezése 
mindinkább megfelel a gazdaság- 
irányítási rendszerben a termelők 
és fogyasztók érdekeinek. A koráb­
bi szervezet hosszú ideig inkább 
ügynök jellegű, többnyire láncke­
reskedelmet folytatott, s ez ütkö­
zött a termelők és fogyasztók ér­
dekeivel. Ezért vált szükségessé a 
vállalat átszervezése, új alapokra 
történő helyezése. Ez egyben to­
vábbi feladatokat is jelent: a ter­
melő és fogyasztó árukapcsolatá­
nak közelebb hozását, a szervezet 
új szövetkezeti tartalommal való 
megtöltését stb.

KÉRDÉS: A válaszból is kiderül, 
bogy tulajdonképpen a vállalat a ter­
melőszövetkezetek, AFÉSZ-ek keze­
léseben, úgymond tulajdonában 
van. Gyakorlatilag ez mit jelent a 
tulajdonosoknak?

VÁLASZ: a vállalat elődjének, a 
MÉK-nek, a szövetkezetek nem 
voltak gazdái, hiszen a MÉK cent­
ralizált, felülről irányított szerv 
volt. Jelenleg a SZÖVÉRT, mint or­
szágost, szervezet, szakmai tanács­
adója, érdekképviseleti szerve a 
vállalatnak, amelyet országos ér­
vényű információkkal lát el.

A közös vállalat egyébként önál­
lóan működik, lehetőséget nyújt a 
társult szövetkezetek számára a kö­
zös tevékenység teljes áttekintésé­
re, a szövetkezetek küldöttei részt 
vesznek az igazgató tanács munká­
jában, s a döntések, határozatok 
meghozatalával tulajdonképpen a 
szövetkezeti demokrácia, illetve az 
önkormányzat valósul meg a vál­
lalat munkájában. Az igazgató ta­
nácsban minden tagszövetkezet 
egy küldöttel képviselteti magát. Az 
igazgató tanács a vállalat minden 
fontosabb kérdésében — éves terv 
mérlegjóváhagyás, tagszövetkezetek 
felvétele — az alapító okirat alap­
ján dönt.

A szövetkezeti közös vállalat ter­
melői érdekeltségű, tevékenysége 
nem sértheti a tagszövetkezetek ér­
dekeit, de ugyanakkor a fogyasztók 
érdekeit sem. Ezért már alakulás­
kor- kimondta az igazgatóság, hogy 
a vállalatnak nem elsődleges célja 
a maximális nyereség elérése, ha­

nem a tagszövetkezetek érdekeinek 
megfelelően a biztonságos értéke­
sítés és a fogyasztás nagyarányú 
növelése. Éppen ezért célszerű a 
két nagy szövetkezeti szerv össze­
fogása, hiszen a termelőszövetkeze­
tek szempontjából elsődleges a ter­
melés, az. ÁFÉSZ-ek szempontjá­
ból pedig az értékesítés. Ebből kö­
vetkezik, hogy a vállalat elsődleges 
feladata elősegíteni a tagszövetke­
zetek alaptevékenységét, valamint 
a burgonya, zöldség, gyümölcs és 
más mezőgazdasági termény, illet­
ve termék beszerzésével, esetleg fel­
dolgozásával tevőlegesen közremű­
ködni a tagszövetkezetek munká­
jában. Ugyanakkor az új szervezet 
pénzügyileg is közreműködő, minő­
ségi kockázatot is vállaló operatív 
forgalmi lebonyolító szervvé válik.

A vállalat egyrészt a tsz-ek és az 
ÁFÉSZ-ek között, másrészt közvet­
len értékesítéssel a termelők és fo­
gyasztók között szállítja az árut. Ez 
a termelői érdekeltséget is fokoz­
hatja, mivel a megtermelt árut a 
termelőüzem készíti elő és közvet­
lenül szállítja a nagyfogyasztóhoz. 
Ez lerövidíti az áru útját, megszün­
teti a közbeiktatott kereskedelmet. 
Természetesen a közös vállalat csak 
közreműködik a termékek elhelye­
zésében, vagyis összekapcsolja a 
termelőt a fogyasztóval, minimális 
szolgáltatás ellenében.

Körülbelül hasonló a helyzet az 
ÁFÉSZ-eknél is, mivel a kirendelt­
ségeinket május 1-től önállósítot­
tuk, a helyben felvásárolt zöldség­
es gyümölcsféleségekkel kötelesek 
kö.zvetl?nül ellátni a területükön 
működő ÁFÉSZ-eket és közülti fo­
gyasztókat. Mindezekkel az intéz­
kedésekkel a termelés és értékesí­
tés összhangját kívánjuk megterem­
teni.

KÉRDÉS: Az eddigiekből kide­
rült, hogy miért változott a vállalat, 
milyen előnyei és jelentősége van a 
tagszövetkezetek szempontjából De 
azt hiszem jogos a kérdés: a lakos- 

a vásárl6 közönség szempont­
jából tartalmaz-e ez a változás elő­
nyöket, jó-e ez a vásárlóknak, vár­
ható-e, hogy a jövőben a lakosság 
ellátásában javulás következik be?

VÁLASZ: Mindenekelőtt azt kell 
tudni, hogy megyénkben a zöldség-, 
gyümölcsfélékből nem tudjuk ki­
elégíteni saját termékkel a lakosság 
igényeit. Évenként a gyakorlati ta­
pasztalat szerint mintegy 150—200 
vagon zöldségfélét más társválla­
lattól kell beszereznünk megyénk 
lakosságának kielégítésére. Ugyan­
ez a helyzet a csemegeszőlő, körte, 
őszibarack, cseresznye esetében is. 
Ugyanakkor egy sor termékből lé­
nyegesen több terem szövetkeze­
teinkben, háztáji gazdaságainkban, 
mint a megye fogyasztása.

A zöldségtermesztés jelenleg 
még nagymértékben az időjárás 
függvénye. Kedvező körülmények 
között az alkalmazott és rendelke­
zésre álló korszerű termelési tech­
nikával a tervezettől és a leszerző­
dött mennyiségtől lényegesen több

teremhet, ilyen esetben áruelhelye­
zési gondjaink lehetnek. Viszont 
fordított esetben kevesebb termés­
sel kell számolnunk, amikoris a fo­
gyasztói igényeket nem tudjuk ki­
elégíteni. Ezeknek az ellentétes ha­
tásoknak a kiküszöbölése végett te­
hát nagyobb termesztési biztonság­
ra kell törekedniük a termelőüze­
meknek.

Ilyen alapokon kell tehát a vá­
sárlók, a lakosság igényeinek kielé­
gítését, a termelői érdekeltség meg­
teremtésével együttesen megolda­
nunk. A lakosság és a vásárlók 
szempontjából nagyon fontos kér­
désnek tartja a vállalat a legfon­
tosabb cikk — a zöldség, gyümölcs 
— megfelelő értékesítését mind 
mennyiségben, mind minőségben. 
Ehhez az szükséges, hogy az ÁFÉSZ- 
tagszövetkezetek kereskedelmi egy­
ségeiben és a saját üzlethálózatunk­
ban rendszeresítsük a megfelelő 
áruellátást Ezért az a célunk, hogy 
ahol lehetséges, ott mindenütt a 
termelőtől közvetlenül, friss áru 
kerüljön a kereskedelembe. Gyors, 
rugalmas továbbítással biztosítani’ 
kívánjuk a lakosság friss zöldség, 
gyümölcs áruval történő ellátását.

Javítani kívánjuk a megye köz­
ségeinek, falvainak zöldséggel, gyü­
mölccsel való ellátását is. Énnek 
érdekében minden tagszövetkezet­
tel és AFÉSZ-szel megállapodunk 
az általa forgalomba hozható heti 
árumennyiségben, növény féleségen­
ként. Ezek szállítását a felvásárló 
telepekről és kirendeltségekről fo­
lyamatosan biztosítjuk. Ugyanakkor 
a beruházási lehetőségeinkhez mér­
ten új elárusító helyeket kívánunk 
létrehozni, a termlőszövetkezetek 
tulajdonában levő. jelenleg nem 
üzemelő elárusító helyeket pedig 
áruval töltjük fel, vagy bérleti díj 
ellenében saját üzemelésünkbe 
vesszük át.

I
 KÉRDÉS: Körvonalazhatók-e már 

a távlati elképzelések? Ha igen, ké­
rem, ismertessen azok közül néhá­
nyat, a legjelentősebbeket.

VALASZ: A vállalatnak elkészült 
a IV. ötéves tervre vonatkozó beru­
házási programja. Ebben fontos he­
lyen szerepel a zöldség- és gyü­
mölcsforgalmazás jelentős növeke­
dése. Mivel a tervidőszakban for­
dulnak termőre a nagyüzemi sző­
lő- és gyümölcsültetvények, a je­
lenlegi 4000 vagonos áruforgalma­
zásunkat tevékenységi körök bő­
vítésével mintegy 6000 vagonra kí­
vánjuk fejleszteni.

Fejleszteni kívánjuk továbbá sa­
ját kiskereskedelmi hálózatunkat is 
hogy a megye területén a tervidő­
szakban legalább 120 kiskereskedel­
mi egységgel rendelkezzen a válla­
latunk. A fogyasztói igényeknek 
megfelelően fejleszteni szeretnénk 
az áruk kiszerelését, csomagolását 
forgalomba hozását.

Távlati célkitűzéseink között van 
a tartósító üzemünk korszerűsítése, 
a választék bővítése az itt előállí­
tott árukból. Segíteni kívánjuk a 
nagyüzemeket, de a háztáji gazda­
ságokat is a korai primőrök ter­
mesztésében, palántanevelő tele­
pek létrehozásával. Az itt termelt 
palántákat önköltségi áron adnánk 
szerződő partnereinknek. A jövő­
ben szükséges — szűkös pénzügyi 
lehetőségeink figyelembe vételével 
— a feldolgozó üzemágaink — mint 
amilyen a szprpkészítő, tormafeldol­
gozó, szeszfőző, szeszpalackozó stb.
— bővítése — mondta befejezé­
sül Rohács József, a vállalat igaz­
gatója.

Boda László

ajjE
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Ballagás idején
Az unokaöcsém meghívót küldött a ballagására. 

Abban az iskolában érettségizik, ahová engem is 
odakötnek hajdanvolt diákemlékeim. Csakhát ép­
pen huszonkét év van a két esemény között. Csak­
hát azóta eltelt két évtized, végi gsuhogott bennünk 
is meg rajtunk is néhány forró „pillanat", s hogy 
hogyan és miként hordjuk magunkban az idő vál­
tásait, az tulajdonképpen rtiár történelmi számbavé­
tel is lehetne

Mikor a meghívót kézbe vettem, persze, hogy első­
ként a tanári kar felsorolásánál időzött el a szemem 
Egy percnyi döbbenet után már is kész volt az 
eredmény, abból a régi tantestületből már csak egv- 
kettő, ha akad hírmondóban. Pedig hogy szerettük 
őket. hogv ragaszkodtunk legtöbbjükhöz. Dehát a 
szeretet gyökere is ugyanabba a porba van beágyaz­
va, mint az ember teste. Rázza, őrli az idő, aztán 
belerostálja a mindenségbe, egy-két emléket ha meg­
őrizvén azokról, akik akkor a legtöbbet, a mindent 
jelentették. De aztán a meghívóban — több lapból 
állót kellett készíteni, annyi a végzős osztály — csak 
tovább lapoztam, s ahogy pergettem és forgattam 
egymás után, mintha az időben is ugyanezt tettem 
volna — visszafelé. Mert hogy is volt csak huszon­
két évvel ezelőtt?

1.

1949 május első napjain párás, meleg időjárás 
volt Emlékszem ballagásunk reggelén is esett még 
néhány maréknyi eső. A levegőt csodálatosan fel­
frissítette s elverte a port, amely ott is azonnal tá­
madt, ha már egy nap szél szikkasztotta. Dehát mi­
ért beszélek én az időjárásról? Furcsamód arra em­
lékszem a legjobban. Pontosabban: az időjárás bo- 
rongós, hol kiderülő, hol fellegbe szaladó mivolta 
jellemzi legjobban azt a hangulatot is, amelv akkor 
ballagásom reggelén a mi családunk kedélyén is 
v égigjátszott. Arról volt szó ugyanis, hogy ki jöjjön 
el a ballagásomra?

Apám szóba se jöhetett, s tiltakozott is mondván: 
sok a munka s ilyenkor lehetetlen akárcsak egy órát 
is haszontalanul elvesztegetni. A bátyámnak sürgős 
— úgynevezett postamunkája akadt, a húgaim isko­
lába mentek, egyik bátyám katona volt, a másik 
rendőr és szolgálatban, legkisebb öcsém pedig még 
alig érdeklődött akkor az ilyesfajta ünnepségek 
iránt. Maradt hát édesanyám meg néhány tanyasi 
pai asztasszony, akiket meghívtam erre a nekik ak­
kor még szokatlan ünnepségre.

Hogy hogy jöttünk le a folyosókon, hogyan jártuk 
végig a tantermeket, bárhogy vallatom is az emlé­
kezetemet, egyszerűen nem tudom. Nyilván az a 
ballagás is olyan volt mint a legtöbb, egy kis vi­
rág. egy kis busongás, s az emlékezet felvevőgép­
je csak attól kezd működni, ahogyan a díszterem 
színpadán felsorakoztunk. Akkor is csak azért, mert 
szem beálltunk a teremben levőkkel, s a szeretet ak­
kor nyitotta tágra az érzékenység optikáját, aho­
gyan a pádban szorongok között felfedeztem édes­
anyámat. Az ünnepi alkalom egy-egy könnycseppet 
is odapreselt a szeme sarkába, s valahogy úgy vol­
tam ott az egész ünnepséggel, hogy én csak erre 
a csillagjelzésre figyeltem Mert a mi családunkban 
addig az egy világon senki sem ért el odáig, hogy 
azt mondhatta volna: középiskolát végzett. Még az 
elemiből is csak annyit, amennyi a névaláírás szük­
ségét megoldotta, s amennyivel a nyilvántartá­
si lapokban már nem került abba a rublikába ír­
ni-olvasni nem tud.

S az ünnepség után jött az igazi ballagás. Haza, 
ki a tanyara. Az akácok már éppen kezdték bimbót 
dobálni az ágakra, s az illattal telt kelyhek csak 
arra vártak, hogy egy kis szél megbillentse őket s 
maris kiloccsantottak magukból annyit, hogy az em­
ber szinte abban lépkedett. Otthon aztán be az ün- 
neploruhát a szekrénybe, s ki a krumplifődre, mert 
mar látszott a bokrok zöld hullámverése. Kapálás 
ideje volt, s mit lehetett tenni: egybeesett a balla­
gással

2.
Mikor a bátyám nagyobbik lanya érettségizett, 

nemcsak meghívót, hanem többszöri üzenetet is 
küldtek, hogy: de feltétlenül legyek ott, feltétlenül 
menjek el Az élet mégis úgy hozta, hogy valami mi­
att megsem tudtam elmenni, hát aztán volt ebből 
harag, bantódás. Mit tehettem ? A legjobb engesz­
telési módot választottam: két év múlva minden 
különösebb invitálás nélkül megjelentem a kisebbik 
lány ballagásán. Tömött volt az iskolaudvar, csak a 
végzős negyedikesek annyian voltak, hogy még ne­
kik is kevés lett volna az a dísztanterem, amely két 
évtizeddel ezelőtt a mi két végzett osztályunkat, meg 
a szülőket, hozzátartozókat vígan magába nyelte

Szóval ott voltam, ragyogó napsütés volt, de a 
ballagásoknak úgy látszik az a sorsa, hogy némi em­
lékezetességgel pecsétel tessenek meg. Szóval azon az 
ünnepségen is érződött, hogy már gyúródó fellegek 
szorítják a szokatlan hőséget, s mintha csak órára 
járt volna az idő, az ünnepség befejezte után olyan 
felhőszakadást kaptunk, amire azelőtt és azóta sem 
emlékszem. Szaladtunk, s bújtunk, ki hova tudott.
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de egy jó félóra múlva aztán mégiscsak összeszede- 
lőzködhettünk s akkor dlerült ki, hogy csak rokon­
ságban gondolkodva is, legalább négyszer kellett a 
Volgának fordulnia.

Természetesen részt kellett vennünk az. ünnepi 
ebéden is. Szívesen tettük, elvégre az esemény fé­
nyében nemcsak jelenlevő maturanda, hanem mind­
annyian meg márthattuk magunkat. Mondjam, hogy 
a bátyám, az édesapa volt a legboldogabb? Meg is 
volt ennek a nagy ragyogásnak az alapja. Neki példá­
ul azért kellett abbahagyni negyedik elemi után az 
iskolát, mert édesapám akkor Kanadában volt. Igen, 
ő is egyike volt a másfél millió magyarnak, s a bá­
tyám meg egyike azoknak, akik jóformán soha sem 
volt gyermekségük illúzióját — legalábbis a tovább­
tanulás terén — a felszabadulás után élhették ki. 
Kemény, és szívszorító illúzió volt ez, hát hogyne 
volna érthető, ha ö, meg az ő fajták olyan megrésze­
gedett boldogsággal veszik tudomásul gyermekeik 
előrelépését. Nemcsak a gyereket, magukat is ün­
nepük, az örömben szótlanul is azt ismételvén: ne­
kik már lehet, nekik már megadatott.

Az ünnepi ebédet inkább csak nagyjából, mint 
részletesen: volt édes pálinka meg erős pálinka, ko­
nyak és házi főzésű, sör és bor — szín szerint is vá­
lasztható , csigaleves és halászig, paprikáscsirke és 
töltöttkáposzta, a többit s az édességeket nem is so­
rolván

Mikor eljöttünk, búcsú zásról persze szó sem lehe­
tett: úgy szöktünk el két koccintás között, s ahogy 
a gépkocsi végighúzott a nedvesen csillogó aszfal­
ton, mintha a táj is ünneplőt rántott volna magára, 
így tisztelvén az esemény jelentőségét. Almafa li­
getekkel s szárba lendülő kalászosokkal...

A mostani ballagási meghívó a családunkban már 
egy folyamat részlete. Arra kell berendezkednünk: 
nőnek a gyerekeink, s egyre másra érkeznek majd a 
jelzések: ekkor és ekkor ballagunk, melyre szere­
tettel meghívjuk. Természetes és megszokott jelzé­
sek lesznek ezek, bár a következő generációnak 
vagy generációknak éppen olyan adalék, mint ami­
lyen nekünk a tegnap vagy a tegnapelőtt. Dehát mi­
féle adalékokat hagyunk is mi a magunk életéről?

A történelem sodrát az ember csak akkor érzi, ha 
aiz a saját emlékeit s élményeit pörgetve minket is 
magával emel. A mi családunkban és utánam még 
a két húgom és az öcsém érettségizett. Mind a né­
gyen a felszabadulás után. Hogy hogy lett volna, 
mint lett volna a felszabadulás előtt, azon most feles­
leges töprengeni, de abban biztos vagyok: ilyen 
mennyiségben, s generációs közelségben aligha ér­
keztek volna hozzám vagy a családom többi tagjai­
hoz az érettségire, a ballagásra invitáló meghívók.

Valami —s a legalapvetőbb dolog — tehát, min­
den túlzás nélkül ott kezdődött. Ott, amikor egy ok­
tóber végi délutánon, furcsa kis mokány lovon fel­
tűnt egy katona, s az ijedelem helyett mindjárt a 
kíváncsiság font köré gyűrűt azzal ajánlván magun­
kat a megértésébe: ezen a tanyán csak szegények 
maradtak, mert azok hova is mehettek volna.

Nos, azóta eltelt egy negyedszázad. Az idő vál­
tását legjobban én is akkor veszem észre, amikor 
néhanapján haza-hazamegyek. Legutóbb is az író- 
olvasó találkozóra hívtak a szülőföld közelébe, 
örömmel mentem, s nemcsak a meghívásnak, ha­
nem a mindenkori hiányérzetnek is eleget tévén: 
találkozni az otthonmaradottakkal. Az érkezés leg­
szebb szertartásai már befejeződtek — egy koccin­
tás a kisüstiből, arra száraz kolbász, majd egy po­
hár a hazai borból —, amikor jön a húgom fia az, 
aki most érettségizik. Beszélgetünk, érdeklődik, hogy 
miért és hova készülünk. Mondjuk, magyarázzuk s 
aztan meg hozzáteszem: jó is, hogy itt vagy leg­
alább megmondod, hogy hol van most a járási 
könyvtár helyisége?
- Majd én elöremegyek - mondja -, s mikor 

la ja hogy elkepedek, magyarázóig s némi mo­
soly kíséretében hozzáteszi: kocsival vagyok én is.

B«szaM a fehér Volkswagenbe — most kapták alig 
egv honapja — felbúg a motor, s máris eübénk húz 
az otthon elok biztonságával, a kalauzolás szívessé- 
gével. Jo fék távolságon követjük, s ahogy nézem az 
előttem szaladó gépkocsit, s benne az unokaöcsémet 
mi másra is gondolhatnék, mint erre: azt az utat’ 
amelyen most haladunk mindennap kétszer tettem 
meg. Több mint tíz éven át. Iskolába jártam, szin- 
te behunyt szemmel is tudtam, hogy a gyalogös­
vényen milyen gödrök, milyen kitérők vannak 
Mentem napsütésben, hóviharban, dideregtem hi­
degtől, verejtékeztem melegtől. Akkor azt gondol­
tam, sokszori álmodozásaim közepette: ez az út 
egyszer s mindenkorra az enyém.

Nos, hát nemcsak az enyém. Az övéke is, akik utá­
nam, akik utánunk jöttek s azoké is, akik majd ő
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verődik majd az illata, s a fő dolog csak az, hogy 
meg !s őrizzük ezt az illatot. A lábunkon, a gépko­
csink kerekén vagy éppen a szívünkben.

Bod a István

vásárolni, de sok bosszúságot okoz 
hogy olyan kosarak vannak má’ 
hosszabb ideje, melyeknek nincs 
füle, nem lehet a műanyag kosár 
kákba jól pakolni. Másik hiba, hogy 
a pénztárnál többször előfordul 
hogy az elszámolásnál nem ponto’ 
sak, és többet számolnak, mint 
ami jár. Figyelmeztetés esetén a hi 
bát korrigálják, de mennyivel i0bb 
lenne, ha erre nem kerülne sor

Harminc család 
villanyi kér

Több debreceni autós teszi szóvá, 
hogy az Április 4. útján a Kolónia 
melletti MÁV-sorompó közt átha­
ladó kettős sínpár közei között ki­
lazultak az útburkolat kövei. Olyan 
zökkenőkkel lehet csak átjutni, 
hogy rugótörés veszélye fenyegeti 
a gépkocsikat. A vasúti átjárónak 
ezt a részét kevés munkával és 
gyorsan helyre lehet állítani, és 
nem lesznek kitéve az autósok a 
rugótörés veszélyének.

Bekötőutat 
a gázcseretelepre
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Debrecenben, a Kishegyest úton 
levő gázcsereteleppel kapcsolatban 
több panasz érkezett a tél folya­
mán, mert alig lehetett megközelí­
teni a köves úttól beljebb létesített 
telepet. Most ismét panaszkodnak 
az érdekeltek, mert esős időben a 
hepehupás földúton való járás igen 
kellemetlen.

A Kishegyes! úton most útépítés 
folyik, nagyon sok anyagot hordtak 
ki az út szélesítésére, és azt java­
solják, hogy egyúttal a cseretelep­
hez vezető rövid bekötőutat is ké­
szíttessék el. Most kevesebbe ke­
rülne, mivel az útépítéshez a felvo­
nulás már meg is történt.

Az óvoda védelmében
Varga Aranka a debreceni Gá­

borján! Szabó Kálmán utcai óvoda 
vezetője panaszos levelet írt. Az 
óvoda területének fásítását igen 
szépen végezte el a kertészeti vál­
lalat. A további munkálatokban 
sokat segített a szülői munkaközös­
ség is, hogy minél szebb legyen az 
óvoda kertje. Sajnos a kerítésen át 
az utcáról beugráló kamasz fiúk 
rongálják a parkosítást, letapossák 
a virágokat. Előfordult nemegy­
szer, hogy az óvoda tetejére is fel­
másznak és ott rohangálnak. Min­
den figyelmeztetés, dorgálás hasz­
talan. ,

Szóvá teszi a levélíró, hogy az 
óvoda melletti sétányon kerékpár­
ral, motorkerékpárokkal szágul­
doznak, veszélyeztetve ezzel felnőt­
tek és gyerekek testi épségét. Igen 
nagy szüksége van annak, hogy ezt 
a területet ellenőrizzék és szigo­
rúan megbüntessék a rendbontó­
kat.

FBIetlen kosarak

Fodor László debreceni postás 
aki a Bocskaikertben lakik, pa­
naszlevelében szóvá tette, hogy 
abban a dűlőben, ahol 30 család la­
kik, még most sem vezették be a 
villanyt pedig a közelben már ott 
van a vezeték. A 30 családnál sok 
gyerek van, akiknek bizony nem 
éppen kellemes esténként petróle­
umlámpa mellett tanulni.

Az utóbbi időben még az is elő­
fordult, hogy a közeli vegyesbolt­
ban nem kapható petró, és Debre­
cenből kell hordani. Több éve vár­
ják a villanyt, de addig is míg vég­
re lesz, legalább azt intézzék el az 
illetékesek, hogy petró is legyen a 
vegyesboltban.

Vita a benzinkútnál
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Papp József né Debrecen, 
út 24. szám alatti olvasónk 
Sámsoni úti ABC-üzletbe

Acsádi 
írja: A 
járunk

Guti Géza Debrecen. Böszörmé­
nyi út 164. szám alatti olvasónk 
arról ír, hogy április 2-án a hajdú­
böszörményi benzinkútnál az Or­
szágos Villamostávvezeték-szerelő 
Vállalat debreceni kirendeltsége 
részére akartak tankolni, és mivel 
földutakon is több száz kilométert 
tesznek meg az autóval, tartalék­
benzinre is szükség van A benzin­
kút kezelője azonban megtagadta 
a kanna megtöltését arra hivatkoz­
va, hogy vállalati kocsi részére 
kannában nem adnak üzemanya­
got, Kénytelenek voltak Hajdúná 
násra átmenni, ahol minden aka­
dály nélkül megkapták a kért ben­
zint. Az a kérdése, hogy az ÁFOR 
adott-e utasítást hajdúböszörmé­
nyi dolgozójának a különleges el­
bánás bevezetésére.

Válasz
az alvasó levelére

Az Ispotály téri park 
vélelmében

Ilyen címmel jelent meg egyik 
olvasónk levele, melyben a park 
rongálóiról írt. A levélre most vá­
laszolt a debreceni Kertészeti Vál­
lalat, és Telegdi Zoltán igazgató 
a következőket közli A Debreceni 
Kertészet minden igyekezetével
azon van, hogy a város parkjait 
őriztesse, védje a rongálókkal szem­
ben. Sajnos a vállalat munkaerő- 
hiánnyal küzd, nincs elegendő 
parkőrünk, holott lehetőségünk
van, hogy alkalmazzuk ilyen mun­
kakörben a jelentkezőket. Ezút­
tal hívjuk fel az olvasók figyelmét, 
hogy parkőrzésre jelentkezőket
azonnal alkalmazunk. Egyben kér­
jük a lakosság segítségét, hogy a 
város zöldterületeit, parkjait véd­
jék a rongálókkal szemben.

Megértjük a 
Kissé sokallja a 
házi fesztiváloka\ 
helyén ma már 
Vagyis az a gondil 
talmak veszhetneI

Valóságos a go\ 
csak sántít ebber, 
pontot találni bel 
Mert kizárólag fe 
nyékét, holott a

Nem az a miéi 
névvel. Célja soil 
hiányzik belőle, a 
egy érdekes protm 
zatba, ami segít 
rendezők a városI 
nalas, érdekes prl 
rendezöszervekm I 
rúen nem lehet k 
kozó, ahol a reni§ 
Ez sem utolsó szel 
között Debrecen öl 
minden budapesti 
hogy emiatt jelűiI 
sen elmennek. Érm 
rul. nem árt évei 
dukcióit odatárn 
jék és szeressék.

A debreceni 
ez egyiken a legtI 
zők szándékát. : "| 
színházak sajnos 
egész évben — öl 
örülnek, ha egy-eI 
tani az országos sl 
mondjuk karónké| 
nének fesztivált 
dolgozó színészek 
ahogy budapesti 
teszi.

Nem árt ezeketI 
anyagi áldozatot 
teni és értékek. t
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Lassan közhelys. 
nak emlegetése, ml 
tik a hajdúböszurmél 
kát, s hogy a város 
tesznek mindent az 
kus szemléletű tor 
kialakításáért A v 
gy Wsütemű épitt 
múlt hagyományain!

Az Országos 
kamaraestjei k 
szazad reprez 
csendült fel esi 
templomban ; 
Mozart D-dúr 
lőttük a MÁV I 
kar tagjaiból al 
tes előadásában 
lén, 1771 decei 
ban mutattak b 
még nem elégi 
zenekar a temp 
Á hatalmas épü 
te más hangerőt 
tői, mint pl. a 2 
középiskola naf 
most sem játszc 
kabban, mégis a 
színei egészen 
szerenád hangú 
szerettünk voln 
-vallomasosabb 

Középpontba 
ismert B-dúr or 
del orgonamüve 
bású oratóriumé 
tek. melynek szt 
ezeket az élete i 
nagy mester. M 
•Pozitív” orgona 
a versenymű s2 
felidézése érdek 
modern orgonán 
mi, barokk jelle, 
nyelvsípok is né 

Zeljkó Sojcic 
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nél végzett a bé 
■zléses regisztrá
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jenjük a Fűm Színház Muzsika aggódását fesztiválügyben 
Kisse sokallja a hetilap legutóbbi számában a vezércikk Írója a szín-

/eSZtlVaZOkat Vld*keU’ S azt hogy „az eredeti célkitűzés
nelyen ma mar mindenhol egymásra hasonlító programot kapunk 
Vagyis az a gondunk, hogy ebben a fesztiválsorozatban a valóságos tar­
talmak veszhetnek el”. v

Valóságos a gond. tiszteletreméltó a szándék, ismétlem, de valami 
csok sántít ebben a vezércikkben. Nehéz kézzelfogható, konkrét vita­
pontot találni benne, a szelleme, szemlélete ösztönöz ellentmondásra 
Mert kizárólag fesztiválként kezeli és említi ezeket a vidéki rendezvé­
nyeket, holott a rendezők szándékai szerint nem azok valójában 

Nem az a mienk a debreceni sem. ezért is jelölik színházi napok 
newel. Célja sokfele, csak éppen a többnapos fesztivált örömünnep 
hiányzik belőle. Eljön ide több színház az országból, és előadják az év 
egy érdekes produkcióját. Belehelyezkedik így az előadás egy soro­
zatba, ami segít valóságos értékeit meghatározni, másrészt adnak a 
rendezők a varos színházszerető lakosságának egy hétre való színvo­
nalas. erdekes programot. Ha színházi hetilapunk érdeklődött volna a 
rendezoszerveknel a jegy kelendősége iránt, tudhatná hogy egysze­
rien nem lehet kielégíteni az igényeket. Hát igen. ez egy olyan talál­
kozó. ahol a rendezők a közönségnek szeretnének jó színházat adni 
Ez sem utolsó szempont. Mert élnek azért olyan színházbarátok többek 
kozott Debrecenben is. akik nem tudnak a kritikusokhoz hasonlóan 
minden budapesti előadást megnézni. Történetesen nincs pénzük arra 
hogy emiatt felutazzanak. Ha viszont helyükbe jön a színház szíve­
sen elmennek. Értük, nekik sem árt szervezni egy „fesztivált” 'magya­
rul. nem art evenként egyszer szemnyitogató vendégegyüttesek pro­
dukcióit odatárni elébük, hogy saját színházunkat is jobban becsül­
jék és szeressék.

A debreceni színházi napok célkitűzése nem csupán ennyi, de 
ez egyiken a legfontosabbnak. S a jegyigénylések igazolják a rende­
zők szándékát. De azért tegyünk még hozzá valamit. Szegény vidéki 
színházak sajnos olyan kevés, ritka szót kapnak a fővárosi sajtótól 

z évben — beleértve egyetlen színházi hetilapunkat is —, hogy 
örülnek, ha egy-egy nagyobb rendezvénnyel magukra tudják irányí­
tani az országos sajtó figyelmét. Nagyon hatásos és hasznos lenne, ha 
mondjuk havonként egyszer a Film Színház Muzsika hasábjain rendez­
nének fesztivált a vidéki színházak produkcióinak elemzéséből, ott 
dolgozó színészek interjúiból, alakításaik felmagasztalásából. Mint 
ahogy budapesti kollégáik esetében hetilapunk olyan gyakorta meg­
teszi.

Nem árt ezeket a szempontokat sem bekalkulálni, ha sok és nagy 
anyagi áldozatot vállaló vidéki városaink színházi szemléletét megér­
teni és értékelni kívánjuk.

(!f)

Vállalkozás és haszon
MEDITÁCIÓ A NÉPDALVERSENYEK UTÁN

Mint arról több alkalommal olva­
sóink is értesültek, a közelmúltban 
lezajlott megyénkben néhány nép- 
dalverseny, értékes díjakkal, tekin­
télyes zsűrivel, sok-sok résztvevő­
vel, nagyszámú közönséggel, me­
leg, őszinte sikerrel. E vetélkedők 
közül mindössze egyiken vettem 
részt, azonban az ott tapasztaltak 
— s a többiről szerzett, szakembe­
rektől származó értesülések — jogot 
adnak néhány gondolat megfogal­
mazására e témáról.

Nem kétséges, a televízió „Rö­
pülj, páva!...” vetélkedője volt az 
a szikra, amelytől országszerte ma­
gasba lobbant a magyar népdal sze­
retőiének, megbecsülésének, meg­
mentésének és éneklésének hangja. 
Idősek és fiatalok fognak össze, 
hogy közösen énekeljenek, gyűjt­
sék, őrizzék, továbbadják a legszebb 
magyar népdalokat.

Kételkedők bizonyára azt mond­
ják: nem szabad komolyan venni, 
divat ez is, mint annyi más, jött és 
elmúlik. Ehhez csak egyetlen meg­
jegyezni valóm lenne: ha így ke­
zeljük mi, felnőttek, akiknek eb­
ben a dologban nagy a felelőssé­
günk. akkor valóban divat marad 
csupán. De ha ezt a mostani fellen­
dülést eszköznek és alkalomnak te­
kintjük arra, hogy mind a magyar 
népdal, mind az egész magyar nép­
művészet ügyét méltóbb és tartal­
masabb helyre állítsuk az egész tár­
sadalom, az egész nép tudatában, 
etikájában, ízlésében, akkor az sem 
baj, ha az egész divatnak indult. 
Nem az a fontos, hogyan kezdődött 

bár a kezdés is igen rangos 
volt —, hanem az, hogyan folytató­
dik, mi lesz belőle.

Megindultak tehát a népdalverse­
nyek, vetélkedők. Tiszacsegén évek 
óta van ilyen, évek óta elhangzik a 
jogos kifogás a szakmai színvonal, 
az egész értéke, megítélése ügyé­
ben, de az ügy haszna, végső szere­
pe háttérbe szorítja a jogosan ag­
gódókat. Most Püspökladányban 
rendeztek nagyon jó és tartalmas

BÖSZÖRMÉNYI KÖNYVEK
Lassan közhelyszámba megy an­

nak emlegetése, mennyire szere- 
a: a hajdúböszörményiek városu- 

i'.ai s hogy a város vezetői meg is 
tesznek mindent az alapos, histori- 
Kus szemléletű történelmi tudat 
km...kilósáért. A város fejlődése.

rsütemű építése, ugyanakkor a 
múlt hagyományainak kegyeletei

őrzése együtt jelentkezik ebben a 
városszemléletben 

Bizonyítéka számos akad, közöt­
tük az is, hogy a Hajdúböszörményi 
városi Tanács jelentős anyagi se­
gítséget nyújt a város, illetve a 
Hajdúság múltjának, jelenének tu­
dományos igényű feldolgozásához. 
A készülő monográfia, a korábbi

Kamaraest
Az Országos Filharmónia bérleti 

kamaraestjei keretében a XVIII 
. / r: reprezentatív muzsikája 

csendült fel csütörtök este a Nagy­
templomban Megnyitó számként 
•>Ioz;irt D-dúr divertimentóját hal- 

MAV Filharmonikus Zene- 
Okijaiból alakult kamaraegyüt- 

előadásában, melyet annak ide- 
' 1771 decemberében Salzburg­
om mutattak be. Ebben a számban 
meg nem eléggé szokott hozzá a 
r\'r- "kar a templom akusztikájához. 
A hatalmas épület gigantikus mére- 
e más hangerőt kíván az orkeszter- 
A mint pl a Zeneművészeti Szak- 

p;> <ola nagyterme. A zenekar 
'Ttost sem játszott a szokottnál hal- 

man, mégis a Divertimento finom 
/:n< egészen elhalványultak. A 

morénád hangulatú lassú tételben 
szerettünk volna hallani melegebb 
•Aailomásosabb” tónust.

Középpontba került Händel jól 
'sírért B-dúr orgona versenye. Hän- 
uel orgonaművei általában nagyszá­
jú oratóriumelőadásain keletkez- 

* K melynek szüneteiben rögtönözte 
ezeket az élete vége felé megvakult 
"agy mester. Miután itt csak kis 
•Pozitív” orgona állt rendelkezésére, 

a versenymű szellemének hiteles 
te.idézése érdekében nincs szükség 
toodern orgonára, így a nagytemplo- 
mi barokk jellegű orgonán hiányzó 
oyelvsípok is nélkülözhetők.

Zeljkó Sojcic fiatal zágrábi orgo­
naművész, aki dr Hans Haselböck- 
nel végzett a bécsi Zeneakadémián, 
zleses regisztrálással, tervszerűen

elgondolt dinamikai fokozással tol­
mácsolta a versenyművel, s a kísérő 
zenekar színei harmonikusan ve­
gyültek az orgona tónusával.

A hangversenyt befejezte Tele­
mann C-dúr szvitje. A korában 
rendkívül népszerű és elismert Te­
lemann műveit az utókor éppúgy el­
feledte, mint sok más mester alko­
tását. De az utolsó egy-két évtized 
mintha pótolni akarná a mulasztá­
sokat, s művészete ismét életre kelt 
a hangversenydobogón. Bűbájos 
szvitjét szívesen hallgattuk, mely­
nek táncszerű tételei jól hangzottak 
az együttes gördülékeny előadásá­
ban. A zenekart Pál Tamás, az Ope­
raház fiatal karnagya vezényelte 
gondosan A dinamikai árnyalatok, 
főleg a kontraszt hatások fény-árny- 
szerű megvalósítására — mely oly 
döntő fontosságú a barokk és roko­
kó muzsikában — több figyelmet 
fordíthatott volna. Miután egészen 
hozzászokott a színi előadásokhoz, 
mozdulatai kiszélesedtek. Dirigensi 
kvalitásai egyébként nem bontakoz­
hattak ki eléggé a viszonylag köny- 
nven megoldható számok értelme­
zésében, hiszen ma már annyira fej­
lődött a kamarazenekari tagok stí­
lusismerete és összjátéka, hogy a 
koncertmester beintése is elegendő 
általában az ars antiqua alkotásai­
nak tolmácsolására. Annyit azonban 
ezúttal is megállapíthattunk, hogy 
helyesen átérzi a XVIII. századi mu­
zsika szellemét.

Sonkoly István

kiadványok mellett most két új 
könyv bizonyítja ezt ismét.

Az egyik könyv e táj történelmé­
nek tanulmányozásához szinte nél­
külözhetetlen, hézagpótló munka. 
Több mint 230 hajdú-szabadságle- 
velet ad közre hatalmas kötetben 
dr. Szendrey István, a Debreceni 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
lanára. A nagyhajdúvárosok és kis- 
hajdútelepek fejedelmi kiváltság- 
levelei. szabadságlevelei mellett a 
kötet tartalmazza a magánföldes- 
úri hajdú-szabadságleveleket és a 
hajdúkatonák nemesleveleit.

A levelek maguk is értékes doku­
mentumok, az őket bevezető, ma­
gyarázó részek pedig egyszerre he­
lyezik történelmi keretbe és mai 
tudatunkba a közölt dokumentumo­
kat Kilenc képmelléklet egészíti 
ki a közel 350 oldalas könyvet, 
amely a helytörténeti kutatás és 
írás egyik jelentős vállalkozása

A másik kiadvány elsősorban kül­
sejében impozáns. A gyulai nyom­
da készítette el nagy formátumban 
a Hajdúböszörmény képekben cí­
mű reprezentatív albumot, amely­
hez hasonlóval kevés városunk di­
csekedhet. A könyv szövegét — a 
város múltját és jelenét egyaránt 
áttekintő szöveg — dr. Dankó Im­
re megyei múzeumigazgató írta, a 
112 fényképet Bencze László készí­
tette. A fotók valóban szinte teljes 
keresztmetszetét adják a város éle­
tének Kiemelkednek a színes 
fényképek a kötetben, amelyeken 
egy-egy hajdúböszörményi festő­
művész alkotásai láthatók.

Nem feladatunk most szakmai­
lag mérlegre tenni e kiadványokat, 
értékelni és részleteiben minősíte­
ni őket. Egyszerűen szeretnénk kö­
zölni : Hajdúböszörmény város Ta­
nácsa két reprezentatív és fontos 
kiadvány megjelenéséhez nyújtott 
anyagi segítséget, vállalva azok 
kiadását. Ezzel példát mutatott 
abból, hogyan kell s lehet értel­
mezni egy vidéki városban a helyi 
kiadói tevékenységet, hogy ne je­
lentéktelen, hanem egyetemes érte­
lemben is értékes alkotások jelen­
jenek meg. függetlenül a kiadás 
helyétől.

versenyt, s reméljük ezek a verse­
nyek majd hoznak is fel új, népi 
tehetségeket, esetleg népdalokat, hi­
szen megyénk népdalhagyománya 
nem túlságosan feltárt, bízvást 
mondhatjuk, hogy gazdagabb lehet 
annál, amit ismerünk belőle. Hasz­
nos^ lenne tehát ezeket a járási jel­
legű vetélkedőket ebben az irány­
ban szélesíteni és bővíteni.

Nagyszerű kezdeményezést indí­
tott útjára Debrecenben a Bethlen 
Gábor Közgazdasági és Postafor­
galmi Szakközépiskola KlSZ-szer- 
vezete. Egy-két lelkes tanár és diák 
kezdeményezése nagy üggyé vált, 
az előbb iskolai szinten megrende­
zett vetélkedő után meghirdették a 
debreceni középiskolák népdalver­
senyét. Akadt segítőjük, támogató­
juk, s a döntő valóban reprezenta­
tív szemle volt, a nézőtér zsúfolásig, 
a lelkesedés akkora, mint egy beat- 
koncerten. Diákok tapsoltak, diákok 
énekeltek. Sokszor régi, nagyon 
mélyről jött népdalokat, sokszor 
közismerteket. Sokszor jól, sokszor 
gyöngén. De a cél, amiért énekel­
tek, a szándék, amit vállaltak, a 
kezdeményezés, amit elindítottak, 
értékesebb volt minden egyéni pro­
dukciónál.

Miután egyfajta mozgalom van 
kialakulóban a népdalok éneklése 
és gyűjtése ügyében megyénkben is, 
itt az ideje, hogy komoly és tekin­
télyes szakmai támogatást, segítsé­
get kapjon az ügy. Nem olyan ko­
molykodót persze, ami letörli a kez­
deményezések báját és a bürokrati­
kus szervezet kényszerzubbonyát 
húzza a most spontán és tartalma­
sán felvirágzó mozgalomra. Marad­
jon ez csak ilyen természetes és 
tiszta dolog, mint ahogyan indult.

Hol van szükség a szakmai segít­
ségre?

Például a műsorválasztásnál. 
Énektanárok, zenészek, mindenki a 
fedélzetre kell gyűljön, hogy közép- 
iskolások ne énekelhessenek műda­
lokat — akár népies műdalokat — 
népdalok helyett, nem is beszélve a 
„Nem loptam én életemben” ope­
rett romantikájáról. Ha népdalo­
kért, népdalokban gondolkozunk és 
versengünk, akkor ragaszkodnunk 
is kell ezekhez, még akkor is, ha 
esetleg egy-két korábbi tankönyv 
is becsempész közéjük műdalt. Le­
gyen erős a tanár, hiszen a diák 
nem tud mindig megfelelően dön­
teni.

Segítségre van szükség ahhoz, 
hogy ne állhasson mindenki oda a 
közönség elé énekelni, akár tud, 
akár nem. Ennek a mozgalomnak 
altalánossá kell válnia a debreceni 
középiskolások között, reméljük, jö­
vőre minden debreceni és megyei 
iskola elküldi versenyzőit.

Egyszóval segítenie kell a szak­
mának. Gondolom, ha rendezője, el­
indítója a Bethlen marad is ennek 
— őt illeti ez mindenképpen —, de 
már a lebonyolításban több szerv­
nek kell segítenie. Nem azért, mint­
ha a mostani döntő nem sikerült 
volna. Hanem azért, hogy szélesebb 
bázist, alapot adjunk ez alá a ve­
télkedő alá.

Érdemes lenne a továbbfejlesztés 
során azon is gondolkodni, hogy 
össze kellene kötni ezt a versenvt

más vetélkedéssel is, ami a magyar 
népművészetet érinti. Mit tudom 
én, hogyan lehetne ezt megcsinálni, 
de egy vitát sok fölösleges érte­
kezleteink között megérne ez a kér­
dés. Például dalokat lehetne gyűjte­
ni a középiskolásoknak, lehetne más 
népművészeti motívumokat, tár­
gyakat gyűjteni, készíteni, lehetne 
szellemi vetélkedőt rendezni a ma­
gyar népművészetből, lehetne ki­
rándulásokat szervezni a megyében 
élő népművészekhez, lehetne balla­
damondó versenyt rendezni a nép­
dalénekléssel együtt, lehetne ku- 
tatni-keresni népi hangszereink út­
ját, sorsát. Lehetne aztán még sok 
mindent, nem is akarom, hogy a 
türelmetlenség és túlzás vádjával 
illethessenek, ezért nem is folyta­
tom a meditációt a lehetőségekről.

Csak éppen összegzésképpen 
mondom: úgy kellene folytatni most 
már minden szinten a népdalvetél­
kedőket, hogy azok necsak repro­
dukálások legyenek, hanem szolgál­
ják tartalmasabban a magyar nép 
kultúrájának mai megismerését 
megszerettetését, beépítését modern 
ízlésvilágunkba. Ez erősíteni fogja 
fiatalokban és idősekben a néphez 
és nemzethez tartozást, végső soron 
egyik legjobb módszer a szocialista 
hazaszeretet fejlesztésére.

De ez már pedagógia.

Az élet viszont zöldebb és ármá- 
nyosabb is. Reális veszélynek tar­
tom például a korábban említett 
divatproblémát, de csak akkor, ha 
nem leszünk elég szívósak s enged­
jük elaludni a most felébredt ér­
deklődést. Azt kellene most hát 
tennünk nekünk népművelőknek — 
bárhol dolgozunk is —, hogy tart­
suk ébren ezt a szemléletet, ezt az 
igényt. Művelődési házakban, isko­
lákban, klubokban, tartsuk ébren 
mindenütt. Tegyük követelmény- 
nyé, hogy a fiatalok és idősek is­
merjék meg a magyar népművé­
szetet, népdalt, népballadát és a 
többi ágát is. Ez olyanfajta feladat, 
amely végső soron történelmi csele­
kedetté válik. Nem egyszer halljuk 
már a néha eltúlzott veszélyt emle­
getni: elfelejtünk lassan magyarok 
lenni idehaza. Íme, itt az alkalom, 
a tiszta és igaz alkalom: a nép mű­
vészete segítsen bennünket rátalál­
ni valamire magyarságunkból. S 
hogy ehhez, erre mit építkezünk a 
mai kor tégláiból, ugyancsak raj­
tunk múlik. Messzinek tűnő követ­
keztetések, de ha az ember meditál, 
nem állít határt gondolatainak. 
Mert hiszek is abban, amit leírtam, 
a népdalversenyek ügye közügy, 
társadalmi méretű ügy, különösen 
ha együtt jár a magyar népművészet 
teljességének jobb megismertetésé­
vel. Köszönet mindenkinek, aki ed­
dig áldozott ezekért a versenyekért, 
szervezett, lebonyolított, izgult és 
győzött. Most is nekik kell elöl jár­
niuk majd, mert úgy látszik, ők na­
gyon hisznek ebben a dologban. S 
reméljük, sok, nagyon sok segítőtár­
sat kapnak majd mindenfelől. A 
Bethlen tanárai és diákjai is, a püs­
pökladányiak is, a tiszacsegeiek is, 
s a többiek is, akikről nem tudunk,’ 
vagy akik csak ezután akarnak in­
dulni.

Röpülj, páva! — de reptess ma­
gaddal mindannyiunkat!

Bényei József

A TAVASZI TÁRLAT ANYAGÁBÓL

ÉGERHÁZI IMRE: ŐSZI CSÁNGÓ TÁJ
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APROHIRDETESEK

Kétszobás családi ház 
beköltözéssel eladó. Érdek­
lődni 17 árától. Bokányi 
Dezső u 33.

Eladó azonnal beköltöz­
hető másfélszobás ház Bor­
sóval u. 4—6. közötti zug­
ban. Érdeklődni délutánon­
ként.

Eladó ház. Kulacs u. 36. 
sz. Érdeklődni délután.

Tágas, szép. két család­
nak Is alkalmas nagy be­
költözhető lakással eladó 
utcai házrész Bajcsy-Zs 
u 22.

Eladó azonnal beköltöz­
hető egyszoba-konyha, mel­
lékhelyiséges kertes ház 
Kálmán u. 2 Érdeklődni 
bármikor.

Orvosnak alkalmas ház
há romszoba-összkom f or- 

tos, etázsfütéssel, plusz 
egyszobás lakás és garázs, 
azonnali beköltözéssel el­
adó. Érdeklődni a 13-914-es 
telefonon.

Eladó ház beköltözhetően. 
Kuruc u. 41.

Kétszobás családi ház 
azonnali beköltözéssel, OTP- 
átvállalással is eladó Fii- 
löp u 24.

Eladó egyszoba-konyhás 
ház 400 négyszögöl telek­
kel, Józsán. Bajza u. 13. 
Érdeklődni Debrecen, Dó­
zsa György út 6.

Eladó kertes családi ház 
két családnak is alkalmas. 
Bégány u 1/C. Érdeklődni 
fél háromtól.

Beköltözhető kis házrész 
eladó Gyár u 7.

Masfélszobas, gázfűtéses, 
nagyerkélyes szövetkezeti 
lakást cserélek, nagyobb ta­
nácsira. Nyár u. 1. II. 2.

Elcserélem belvárosi két- 
szoba-összkomfortos külön 
bejáratú, főbérleti lakásom 
másfélszobás összkomfortos­
ra, első, esetleg második 
emeleti belvárosira. ,,Más- 
félszobás" jeligére a Hirde­
tőbe.

Budapesti beépített, egy­
szobás, kőrúthoz közelben 
levő főbérleti lakásomat el­
cserélem debreceni másfél- 
szoba-összkomfortosra. Ér­
deklődni Bethlen u. 26. 
Végváriék

INGATLAN

226 négyszögöl telek el­
adó melléképülettel és meg­
kezdett építkezéssel. Szilá­
gyi János u. 5. Boldogkert.

Eladó házhelynek való 
160 négyszögöl, Dévai u. 20. 
Érdeklődni szombat, vasár- 
nap pgész nap.

Püspökladányban a köves- 
út mellett, belterületen, 
100—200 négyszögöl telket 
megvételre kej-es a Hajdú- 
Bihar megyei Kéményseprő 
és Kályhás Vállalat. Aján­
latokat költségmegjelöléssel 
a Hajdú-Bihar megyei Ké­
ményseprő és Kályhás Vál­
lalat központjába kérjük: 
Debrecen, Varga u 28 Te­
lefon : 12-038.

Dres szoba-konyhas al­
bérletet keres lehetőleg Ár­
pád tér környékén Armós 
ny. lelkész. Zalka Máté ut­
ca 8. alatt.

Ssoba-konyhás lakás ki­
adó. Kosztolányi D. u. 75.

összkomfortos vagy kom 
fortos lakást üresen bérel­
nénk Ajánlatokat „Házas­
párnak" jeligére a kiadóba

Külön bejáratú szoba két 
fiatalembernek kiadó Kü­

ldőé nő szerény kis búto­
rozott szobát keres. ,,Sze­
rény" Jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két rendes kis­
lánynak kiadó. Slnal Mik­
lós u 33

KULTURCIKK

Elektromos
adók Bálint 
Megtekinthető 
tői

gitárok el- 
pap u. 10. 

délután 5-

JÁRMŰ

601-es Trabant eladó 500- 
ast beszámítok. Simson Mo­
ped eladó Árpád tér 24.

Régi kiadású, üzemképes, 
műszakilag vizsgázott gép­
kocsit vennék ..Fiatalok" 
jeligére a kiadóba 

Moszkvics 407-es gépko­
csi eladó. Érdeklődni 15-140. 
272-es mellék vagy Kürtös 

5 Győry.

Hármasszekrény, rekamié- 
garnitúra, konyhabútor, 
kombinált szekrény, ágyne 
mütartó, könyvszekrény, 
heverő, tv-szekrény, varró­
gép, butángáztüzhely, rá­
dió, táskalrógép, hangulat­
lámpa, olajfestmény eladó 
Árpád tér 24.

Kombinált szekrény, sez- 
Ion, konyhaasztalok, fotel, 
zsírosbödön, edények, olaj- 
festmény, gyermek kerék­
pár eladó. Csonka u. 10.

Kisméretű, világos, kom­
binált szekrény, két hasz­
nált dupla rekamlé, szőr­
mefotelek, barna kerek 
asztal, német konyha moso­
gatóval, vajszínű cserép- 
kályhák hozzávaló Héra 
gázégők eladók. Tanácsköz­
társaság útja 71. n 9.

Eladó Igényesnek négy­
személyes bukós rekamlé- 
garnitúra, bukós fotelágy, 
hármasszekrény. kétajtós 
szekrény, kétszemélyes he­
verő, sezlon, kerti garnitú­
ra, hangulatlámpa. Kút ut­
ca 56.

ÁLLÁS

19 hónapos kislányomhoz 
gondozónőt keresek Jelent­
kezés 17 óra után Postá­
kért u. 30 n kapu.

1970-ben végzett gépész- 
technikus elhelyezkedne 
Ajánlatok Tanító u. 14. 
Czene.

Jó fizetéssel női fodrász 
segédet állandó munkára 
felveszek ,,Jó munkás" Jel­
igére a kiadóba

GÉRÉS SZERSZÁM

Rakéta—7 porszivogep el­
adó Gvadanyi u 27

Megvételre felajánljuk az 
alábbi munkagépeinket: 2 
db Sz—100-as és 1 db D—4 
K—B típusú traktor. Érdek­
lődni lehet: Kelet-magyar 
országi Vízügyi Építő V 
fejlesztési osztály. Debre­
cen I , Széchenyi u. 46. Te­
lefon : 12-640 Telex
07-2204.

200-as, 300-as, 600-as
elektromos keltetőgép fize-: 
tési könnyítéssel kapható. 
Szuhi Ferenc Budapest 
XX., Bem u. 11. Pester-

70 literes Lehel hűtő el­
adó Tanácsköztársaság út­
ja 59 I 7.

Szép makk-kocának való 
süldő és fürdőszoba kályha 
eladó. Abonyi u. 7.

Eladó őt db NB kaptár 
jól telelt méhekkel. Konyár, 
Sorompó u. 6.

Eladó igényesnek kitűnő 
állapotban levő kombinált 
gyermekkocsi * Nagyerdei 
körút 52.

Garázs kiadó. Kórház u 
12. I. 8. Érdeklődni dél­
után 17-396 telefonon.

Két használt cserépkály­
ha eladó. Petőfi tér 9. 
II. 3.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u 8. ud­
varban.

Két db fehér tolóajtó 
eladó. Batthyány u. 5. I 
4 Érdeklődni 17 óra után

Beköltözhetően háromszo­
bás, osszkomfortos ház el­
adó. Tímár u 22

56—66 négyzetméter alap­
területű helyiséget iroda 
céljára átveszünk vagy há­
zat. házrészt veszünk 
PRTMIG Zavarvizsgáló 
tizem. Csapó u 74

LAKÁS

Nyíregyházi. belvárosi, 
kétszoba összkomfortos
főbérleti, továbbá egyszoba- 
osszkomfortos szövetkezeti 
lakást adok debreceni ker­
tes családi házért, vagy 
bármelyiket elcserélem deb­
receni hasonlóért Debre­
cen, Arany János u 22 
Lengyelék.

Központi fekvésű, egy 
emeleti, gázfűtéses szoba, 
mellékhelyiséges, komfortos 
tanácsi, olcsó bérű lakást 
cserélek másfélszobás össz­
komfortos tanácsira ..Reá­
lis megállapodás" jeligére 
a kiadóba.

Budapesten varban levő 
egyszoba-összkomfortos, fő- 
bérleti lakásomat elcserél­
ném debreceni két és fél­
szobás szövetkezeti, gázfű­
téses lakásra Részletekről 
érdeklődni Weszprémi u 
16 sz. III. em 1.

Kétszoba-konyha, előszo­
ba. W C . szabad rendel­
kezésű lakás (víz t gáz 
bent) eladó Ajánlatokat 
,, Árpád tér 1971" jeligére 
a kiadóba kérek

Elcserélem egyszobe-össz- 
komíortos, tanácsi lakáso­
mat, kétszoba-összkomfor- 
tosra, lehet szövetkezeti is. 
,, Lakáscsere 2" jeligére a 
kiadóba

Elcserélem gázfűtéses ci­
sö emeleti garzonomat ha-
son lóra a belvárosban.
Fürst Sándor u 48 I
«elet

Szövetkezeti lakást cse-
félek jól jövedelmező ház-
felügyelőire Érdeklődni
Alkotmány u 8 IV.
17 délután 5- tol

Elcserélem kétszoba-
komfortos teljesen külön 
épült, két bejáratú belvá­
rosi utcai lakásomat két-, 
vagy háromszoba-Összkom- 
íortosra, első emeletig 
..Kétfelé is osztható" jel­
igére a kiadóba.

A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI

ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

FELVÉTELRE KERES:

kőműves, ács, tetőfedő-szigetelő, hidegbur­
koló, parketás-műanyagos, festő, üveges, 
asztalos, víz-, gázvezeték-szerelő, központi 
fűtésszerelő, könnyű-, nehézgépkezelő és 
hegesztő szakmunkásokat, valamint beto- 
nozókat, kubikosokat, segédmunkásokat és 
éjjeliőröket. Munkásszállás, főétkezés, uta­
zási kedvezmény biatpsítva.

Jelentkezés a munkaerő-gazdálkodáson,
Debrecen, Kálvin tér 11.

Április 21-én elvesztettem 
egy fekete skáy aktatáskát 
hivatalos és személyi Ira­
tokkal, tárgyakkal. Becsü­
letes megtalálója jutalom 
fejében értesítsen. Kajtár, 
Budapest II . Battai lépcső 
14.

Eladó konyhai gáz és fa 
vagy széntüzelésű tűzhely 
német. fehér zom án cos 
cserépkályha Rákóczi ut­
ca 40. Kovlcs

PARKETT-
CSISZOLÁST,

színes, szagtalan lak­
kozást közületnek Is, 

garanciával.

Vekerdy,
Péterfla u 23

Mély gyermekkocsi ol­
csón eladó Szűr u. 11 
Landler Jenő utcából nyí­
lik.

Eladó komplett vaskapu 
kétszárnyú és bejárati kis­
kapu Olajütő 26

Eladó fürdőszoba-berende­
zés káddal, szalagfűrész, 
villanymotor, abrikter,
kompresszor, hegesztőtrafó, 
teraszablak és ajtó, per­
metező, vastagságoló gyalu-" 
gép, kalapácsosdaráló, ten­
gerimorzsoló, tricikli, ka­
zánradiátor, tizedesmázsa, 
kézikocsi, hűtőszekrény, 
porszívó. Árpád tér 24.

Akváriumok komplett fel­
szereléssel eladók. Nagyer­
dei körút 52.

Bordó gyermek sportko­
csi eladó. Dobozy u. 10. III. 
em. 13.

Tűzifáját olcsón vágja 
Bóné. Mellth u. 4. Telefon: 
11-057.

Jó állapotban levő sötét­
kék-fehér mély gyermekko­
csi eladó. Gáborján! Szabó 
u. 19. II. 10.

Könyvszekrény, német 
csillár eladó. Csók u. 3.

Vörösréz fürdőhenger el­
adó. Nyíl u. 115.

Modern gyermek sportko­
csi eladó. Szabadság útja 
76. IV. 19. Érdeklődni fél 
5 óra után.

^Autótulajdonosok figyelemf
A Debreceni Autójavító Ktsz. Debre­

cen, Széchenyi u. 24. Telefon: 12-535, 
minden típusú

karambolozott személygépkocsik
javítását soronkívül, rövid határidőre 
vállalja.
Keresse fel szövetkezetünket.

Debreceni Autójavító Ktsz

Hengeralakú főigázbojler 
eladó. Nagy Géza Hatvan 
u. 71.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása felemelt 
áron Bajcsy-Zsilinszky ut­
ca 42 ÁFÉSZ

Dolgozókat alkalmaznak

PARKETT-
CSISZOLÁST,

lakkozást garanciával, 
legolcsóbban vállal

Boné Lajos
Domokos L. u 8 

Telefon: 16-973.

Gyermek sportkocsi jó 
állapotban eladó. Eötvös 

3.
500 X 16-os k

veszek Tóthfalusi tér 10.
Menyasszonyi ruha köl­

csönzése nagy választékban 
Viola u 4 Honvéd utcá­
ból, kilencemeletesben

Másfél köbméter sóder, 
hat zsák cement, nagymé­
retű cserép eladó. Fürst 
Sándor u. 47/A

Használt kisméretű cse­
rép eladó Csáthy u 32

Eladó fehér sósszalonna és 
szemestengerl Zalka Máté 

10

N1>K kék-fehér mélykocsi, 
kifogástalan állapotban el­
adó Méllusz tér 15

Kombinált gyermekkocsi 
eladó Szigligeti u. 3 II 
em 4 Kiss

Eladó 325 négyszögöl te­
lek építési engedéllyel a 
Csapókertben ..Részletre 
Is" jeligére a kiadóba 

Thomass Mann utcán kert 
felesbe kiadó Csonka u 4

ALBÉRLET

Egy lányt szobatársnak 
felveszek Széchenyi u. 44 
8 ajtó. Érdeklődni dél­
után.

Kurur u 156 sz 
komyha kiadó, külön bejá­
rattal.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba házaspárnak is 
kiadó Erdély u. 17

Két fiúnak vagy lánynak 
szoba kiadó Kosztolányi
u 59

Két férfi albérlőt felve 
szék azonnal Homok u 45

Magános nő ketmüsza- 
kos, két dolgozó kislányt 

Rákóczi u 9

Külön bejáratú bútor- 
szoba ba két dolgozó larfiL 
albérletbe felveszek május 
15-re Kút u. 55

Külön bejáratú üres szo­
ba-konyhas albérletet kere­
sünk a Vargakert és Pos­
tákért kornyékén ..Egy gye­
rek" jeligére a kiadóba

Albérletbe szobatarsnőt 
május 15-től felveszek Dó­
zsa György út 11 III eme­
let 11.

C'J Komar kismotor és új 
Simson Moped blokk eladó. 

Eötvös u 106
560-a* Trabant Combi 

műszaki vizsga után eladó 
Mikes Kelemen u 17

CS rendszámú, régi tí­
pusú Mercedes áron alul 
eladó Érdeklődni 8—12 órá­
ig. Holló János u. 7 VII 
em 26

Garanciális K
motor eladó. Szabadság út­
ja 85 Szanyl.

CL-es Moszkvics 403-as 
személygépkocsi 35 000 Ft­
ért eladó. Érdeklődni szom­
bat-vasárnap kivételével 15- 
893-as telefonon, 7—16 óra­
it._

Kétszemelyes hosszú ke­
rékpár eladó príma álla­
potban Püspökladány,
Damjanich u 2 Érdeklőd­
ni lehet Nagvíillomas. szol­
galat! kapunál

Lesieti
Varga u

halobutor eladó 
18

Eladó nagyon szép, vilá­
gos pároságy (sodrony, 
matrac, ágyneművel), két­
személyes rekamlé. Jó ál­
lapotban kis asztal, Dobay 
Ferenc Pápay J u 12 
«Poroszlaybó! )

Kozépszinu hálószobabú­
tor, fehér zománcozott 
kályhacsövek, sürgősen el­
adó Széchenyi u 72.

építtetik,
beruházók:

I 150-es ac. nyomócső 
kapható a püspökla­
dányi telepünkön.

IMPORT ÉS HAZAI

AC HULLAMLEMEZ 
AC LEFOLYÓCSÖ 
FALBURKOLÓ 
CSEMPE
FALBURKOLÓ LAP

nagy választékban áll 
t. vásárlóink rendel­
kezésére a debrece­
ni. berettyóújfalui, 
püspökladányi, haj­
dúböszörményi, haj- 
dúszoboszlói, hajdú- 
hadházi. biharkeresz- 
tesi, derecske!, haj­
dúnánási, polgári, lé- 
tavértesi telepeinken.

DEBRECENI 
TÜZÉP VÁLLALAT

AUTÓTULAJDONOSOK
FIGYELEM!

Trabant, Wartburg 
és Moszkvics típu­
sú gépkocsikat

hatósági műszaki 
szemlére

előkészít és levizs­
gáztat a

Debreceni Autójavító 
Ktsz,

Debrecen, Széche­
nyi u. 24. Telefon: 
12-535.

LAKATOS
és hegesztő szakmunkásokat, segéd­
munkásokat alkalmaz az AFIT XIII.
sz. Autójavító Vállalat 1. sz. üzem­
egysége. Debrecen, Gyár u. 1. sz. Je­
lentkezés az üzemegység-vezetőnél

felveszünk
géplakatos, villanyszerelő, elektroműsze­
rész, esztergályos, marós, fúrós szakmunká­
sokat.

Vidékieknek munkásszállást biztosítunk.

Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat 2. 
Gyáregysége,

sz.

Kishegyes! út.
Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

Ezúton mondunk hálás szívvel köszönetét minden kedves jó 
rokonunknak, az MSZMP megyei és városi Bizottságának a 
megyei és városi tanácsnak, a Vendéglátó Vállalat dolgozóinak, 
a Mezőgazdasági Gépgyár dolgozóinak, jó barátoknak és szom­
szédoknak, akik felejthetetlen halottunk

ÖZV. JÓRI ANTALNÉ
Sepa Irén

temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, 
mélységes gyászunkat együttérző szívvel enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család
Lakás: Alkotmány u. 6.
Előző lakás: Epreskert u. 19.

A Hajdúnánási TÖVALL felvétel­
re keres különleges gépjárműveze­
tői igazolvánnyal rendelkező daru- 
kezelőt l db 5 tonnás Panther da­
ruskocsijára. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezni lehet a vállal 
kozás irodájában, Hajdúnánás, Hu 
nyadi u. 18.

Közgazdasági technikumot vég­
zett anyagkönyvelőt, férfi segéd­
munkásokat, víz-, gázvezeték-sze 
relőt azonnali belépésre keres í 
Debreceni Temetkezési Vállalat, 
Debrecen, Béke útja 13.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulási 
idő 12 hét, ezen idő alatt havi 1050 
Ft bruttó fizetést ks napi 1 Ft-ért 
ebédet biztosítunk. Lakást minimá­
lis térítés mellett leányotthonszeru 
elhelyezésben biztosítunk. Jelent­
kezés írásban a PTM Jacquard 
Szövőgyár munkaerő-gazdálkodási 
osztályán. Budapest XIII., Szek­
szárdi út 19—25.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ktsz azonnali belépéssel fel­
vesz varrónőket, csökkent munka­
képességűeket is, továbbá kőmű­
ves és bádogos szakmunkásokat, 
férfi segédmunkásokat, valamint 
takarítónőt. Jelentkezés az üzem- 
gazdasági osztályon. Debrecen, Rá­
kóczi u. 37.

Vízmüvek Vállalat azonnali belé­
péssel keres VIII. ált. iskolát vég­
zett, jó írással rendelkező portáso­
kat, kubikosokat, segédmunkáso­
kat, lakatos szakmunkást, továbbá 
ács-kőműves szakmunkást. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezni le­
het Kossuth u. 43., munkaügy.

Azonnali felvételre keresünk fér­
fi segédmunkásokat, kaszásokat, 

kézi és gépi kaszáláshoz, egy fő 
nyugdíjas kőművest, debreceni la­
kosú parkőröket parkfenntartás­
hoz. Jelentkezés Hüvelyes u. Ker­
tészeti Vállalat.

A Gabonafelvásárló és -feldol­
gozó Vállalat balmazújvárosi keve­
rőüzeme állandó munkára segéd- 
és fizikai munkásokat alkalmaz. 
Jelentkezni lehet személyesen a ke­
verőüzem művezetőjénél a sziget- 
kerti raktárnál.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz útburkoló és -karban­
tartó szakmára ipari tanulókat. Ál­
talános iskolát végzettek részére 2 
év kiképzési idő, melyre az ipari 
tanulók részére megállapított jut­
tatásokon kívül még havi 250 Ft 
ösztöndíjat biztosit a vállalat. A 
szakmunkásbizonyítvány megszer­
zése után mindenkit alkalmaz a 
vállalat debreceni munkahelyre jó 
kereseti lehetőséggel. Jelentkezés: 
Blaháné u. 2.

A szepesi Győzelem Mezőgazda- 
sági Termelőszövetkezet megvételre 
felajánl egy db NYSA 501 tip., csu­
kott tehergépkocsit. Érdeklődni a 
szövetkezetnél, személyzetnél sze­
mélyesen vagy telefonon a 11-274 
számon. A kocsi műszaki vizsgán 
1970. november hónapban volt, 
üzembiztos.

Konfekciótermelésben jártas, 
gyakorlott szakmunkásokat felvesz 
a Minőségi Szabó Ktsz. Jelentke­
zés: Debrecen, Kossuth u. 13. sze­
mélyzeti vezetőnél.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat szakvizsgával és gya­
korlattal rendelkező dolgozót Szik 
ügyintézői, továbbá gépírókat, va­
lamint közgazdasági technikumi 
végzettséggel rendelkezőket admi­
nisztrátori munkakörbe alkalmaz. 
Jelentkezni személyesen a személy­
zeti osztályon, Kálvin tér 9—11. I. 
em. 137.

A MEDICOR felvételre keres la­
katos szakmunkásokat, férfi és női 
segéd-, ni. betanított munkásokat. 
Jelentkezés a gyár munkaügyi osz­
tályán. Hámán Kató u. 98.

Nyomdaipari tanulónak (fiúkat 
szedőnek, gépmesternek; lányokat 
könyvkötőnek) emelt szintű ok­
tatásra felvesz a Szabadság Lap­
nyomda. Jelentkezés feltétele: sze­
dőknél és gépmestereknél legalább 
3,5-es bizonyítvány. Jelentkezés: 
Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Enyediné- 
nél.

Felveszünk parkőri munkaválla­
lókat és kertész szakmunkásokat. 
Jelentkezni lehet: Debrecen, Biha­
ri u. 3., kertészeti részleg.

FIGYELEM!
ETERNITCSO, CSEMPE, 
4ZABVANYPALA, HUL­
LÁMPALA, NYlLASZABOK 
ES EGYÉB ÉPÍTŐANYA­
GOK NAGY VÁLASZTÉK­
BAN KAPHATOK

az ebesi 
TÜZÍP-telepen

Köszönetét mondunk a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács VB-nek. a 
pénzügyi osztály dolgozóinak, a 
Járási, városi tanács pénzügyi 
osztálya dolgozóinak, kedves ro­
konainknak, Jó ismerősöknek, jó 
barátoknak és mindazoknak, akik

BORBAS JÓZSEF 
főelőadó

búcsúztatásán megjelentek, rava­
talára, sírjára koszorút, virágot 
helyeztek.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, jó 
ismerősüknek, jó barátoknak és 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

SIPO* ANDRASNÉ 
Szabó Julianna

búcsúztatásán megjelentek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó édesapánk, fér­
jem. nagyapánk, apósunk, sógo­
runk és Jó rokonunk

ARANY PÁL
vendéglátóipari nyugdíjas, 

volt vendéglős mester

életének 69 évében, hosszas 
betegség után elhunyt. Drága ha­
lottunk temetése f. hó 14-én, 
pénteken délután 3 órakor lesz 
a Köztemető I o. ravatalozójá­
ból, a ref. egyház szertartása sze­
rint.

A gyászoló család 
Lakás: Túri András u 10.

Fájdalomtól megtört szívvel tu-
datjuk, hogy szeretett testvérem,
nagybátyám és jó rokonunk

NAGY-KÉRI VALY1 LAJOS
ny. alezredes

május 4-én, 75 éves korában.
hosszantartó. súlyos betegség
után elhunyt Hamvasztás utáni
búcsúztatása május 13-án, csü-
törtökön du. 2 órakor lesz a
Köztemető I. o. ravatalozójában.

A gyászoló család

Lakás: Hatvan u. 6.

Debreceni Konzervgyár felvételre 
keres nyersanyag-felvásárlókat, a 
felvásárlás idejére és fiatal gé­
pésztechnikust szerkesztési munka­
körbe.

Felveszünk elektroműszerészeket, 
villanyszerelőket, vízvezeték-szere­
lőt, autószerelőket, autóvillamos­
sági szerelőket, őrportásokat és 
férfi ruhatárosokat. BARNEVAL, 
Debrecen, Diószegi út 1.

Festő, esztergályos szakmunká­
sokat, betanított esztergályos, va­
lamint férfi segédmunkásokat fel­
veszünk. Jelentkezés Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyár üzemgaz­
dasági osztály, Híd u. 4—6.

Vízkutató és Fúró Vállalat üzem- 
vezetősége Debrecen, Monostorpá- 
lyi út 29. azonnali belépéssel fel­
vesz női munkaerőt pénzügyi elő­
adó, illetve pénztárosi munkakörre. 
Fizetés megegyezés szerint.

A MÁV Járműjavító Üzem ay 
1971 72-es tanévre az alábbi szak­
mákban Iskoláz be tanulókat: vas­
úti járműszerelő, esztergályos, tfl- 
zikovács, hegesztő, marós, villany­
szerelő, fényező-mázoló, asztalos 
Jelentkezés az üzem tanműhelyve­
zetőjénél.

Az Agrártudományi Egyetem épi 
tésztechnikus nőt alkalmaz, aki 
Jártas költségvetés készítésben és 
szerkesztésben. Jelentkezés önélet­
rajzzal a műszaki osztályon.

Gépésztechnikust 4—5 éves szer­
kesztési gyakorlattal felveszünk. 
Jelentkezés ATOMKI, Bem tér 18 C.

Epitőipari gyakorlattal rendelke­
ző bérelszámolót felveszünk. Je­
lentkezés Debreceni Építőipari 
Ktsz, Hatvan u. 43., fő-építésveze­
tőség.

.Autóvillamossági szerelőt és ZIL 
gépek karbantartásában jártas au­
tó-motorszerelőt azonnali belépés­
sel felveszünk. Debreceni Építőipa­
ri Ktsz. Fokos u. 7. Jelentkezés a 
garázsmesternél.

Hegesztő, lakatos, mg. gépszerelő 
szakmunkásokat és szállítási mun­
kára segédmunkásokat keres fel­
vételre a MEZŐGÉP Vállalat. Je­
lentkezés a terv- és üzemgazdasá­
gi osztályon. Debrecen, Szoboszlói 
út 50.

Lányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatosokat, villany- 
szerelőket, bádogost és tetőfedőt 
felveszünk. Alkalmazunk továbbá 
közgazdasági technikumot végzett 
lányokat. Levélbeni jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. Cj- 
pesti Gyapjúszövőgyár, Budapest, 
IV., Berni út 1.

Vasszerkezeti szakmunkásokat és 
férfi betanított munkásokat felvesz 
Vasipari Vállalat, Debrecen, Tüzér 
u. 4.

Érettségizett, gyakorlott admi­
nisztrátort keres a Szakipari és 
Kislakásépítő Ktsz. Jelentkezés a 
könyvelésen Debrecen. Pásti u. 5.

TüZÉP V. gyors- és gépírót vesz 
fel. Jelentkezés Vörös Hadsereg 
útja 54. I. em. áruforg. osztály ve­
zetőjénél.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MÁV Jár­
műjavító üzem.

KiskuMfélegi 
■em érkezeti 

Debrecen
A labdarúgó NB II.

fordulójából az MGM I 
kunfélegyhazi Vasas b4 
iíózést vasárnap délelotl 
ben az MGM nagyerdl 
kellett volna lejátszani! 
zést nem rendezhettek 1 
a vendégcsapat nem éri 
még csak hírt sem hJ 
eáról. ezért a varakoi 
ielte után dr. Jármai l 
lefújta az el sem kezel 
zést Az elmaradt taiaíl 
ben az MLSZ fegyelmi
dönt. .... .

Az NB II. lobbi 
Szegedi Dózsa Szolnoki
(0_o), Lehel SC (Jászba
évülctépítők SE 2—2 ( ' 

VlZEP—Szarvasi Spol 
(2—1), Ceglédi VSE—Bul 
Kinizsi 1—0 (1 0), PénJ 
Szegedi VSE 4—3 (2—0)1 

A labdarúgó NB /l| 
Keleti csopor

1. Cegléd 23 14 j
2. Pézügyőr 23 13 4
3. Lehel 23 10 1
4 Sz. Dózsa 23 10 1
5 DEAC 23 9
6. SZVSE 23 8
7. KISTEXT 23 6 1 j 
g. Középület 23 7 f 
9. Sz. MÁV 23 5)1

10. Budafok 23 6 9 
11 D. Bocskai

23 7 i
12—13. MGM Vasas

22 6 a
12—13. Szarvas 23 I 1 

14 Vecsés 23 6 1
15. Gyula 23 6 f
16. Kiskunfélegyházi

22 5 I

BékJ
Békéscsabán igen 

lődés mellett, hétezer 
játszották le vasárna: I 
Békéscsabai Előre Spart! 
NB I. B-es labdanuz' J 
kőzést. Amikor Maczk 
sípszava elhangzott tot 
receni szurkoló bíztat*;

Békéscsaba: Tasnáti:! 
Láza. Lengyel (Vészeik! 
Dobó. Németh. * |
66. p). Imri. Schneid
Szabó II.. Szabó L, I 
Zágonyi. Potyók (Kucr_| 
Lipők. Szabó in f
Vásárhelyi, Rozgony I 
Dóczé.

Már a mérkőzés eh 1 
A 8. percben a DVS(| 
helyzete — Dóczét a tf 
szerelték — és az ellel 
a hazaiak értek el gól! 
szögletét Moós közelről 
sarokba fejelte. 1—oT 
volt a küzdelem, mirl 
védelme szorosan igytl 
dezni az ellenfél tárni 
percben Imri jól « .1 
adott munkát Szabó l| 
DVSC sem maradt ad- 1 
Ion Tasnádi csak ökló| 
hárítani Vaczlavik táv

Szünet után egyre enl 
iram. nagy erőbedobál 
a két csapat. Az 52. rí 
meth szögből küldött i I 
szerű vetődéssel menta 
ceni kapus, közelesen I 
múlva Lipők előtt I 
nagy helyzet, azonban I 
zéppályása tíz méter! 
fölé lőtt. A 62. percben f 
húzott a jobb oldalon. tj 
dát középre, ahonnan I 
kötő Németh — egészei 
a kapuba továbbította I 
különösen rákapcsolt! 
Dóczé közeli, also 
labdáját mentette Tas | 
75. percben Vaczlavik 
ről lapos, csavart lövés 
púra és a labda a 
érintve a hálóban k

Hat ponttal 
az A. Dó

Eredmények: Ofpesi 
Honvéd 3—2 (l—i) ll 
néző. vezette Petri cl 
Bcne. illetve Kozma J 
város—Videoton 3—2 (I 
fehérvár. 15 000 ni 
Zsolt. G.: Füsi. Szőkéi 
lelve Wollek és Karst
— Salgótarjáni BTO-1 
3—2 (0—0). Salgótarjrl 
vezette Marton. G.: II 
Kmetty, illetve Máté I 
Vasas—Csepel 1 —0 (dl
8000 nézó, vezette Sorit 
nár (67. p). — D I
gedi EOL 2—2 (1-7) íj 
néző. vezette Nagy b! 
Gass, illetve Pikó ,il 
87. percben Kerekes I 
állítva. — Dunaújvai 
MTK 2—1 (1—0). Duna 
néző. vezette Schopl 
maggini és Kovács. 1
— Rába ETO—Szom b| 
dás 2-1 (2—1) Gyól 
vezette Závodszki. G.l 
váth B.. illetve Farki

A labdarúgó NbI

1. Ü. Dózsa 23 isi
2. FTC 23 111
3. Honvéd 23 12 I
4. Vasas 23 141
5. MTK 23 7 1
6. Csepel 23 ti|
7. SBTC 23 III
8. DVTK 23 sl
9. Tatabánya 23 g|

10. Pécs 23 6|
11. ETO 23 10
12. Videoton 23 sl
13. Haladás 23 6l
14. Komló 23 61
15. Dunaújváros 23 :s|
16. SZEOL 23 3|

hajdú-bihari n/
•®t: I« isi — Kiadj»
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0 if elem f
ító Ktsz. Debre- 
Telefon: 12-535,

^gépkocsik
■ovid határidőre

tünket.

máznák
Konzervgyár felvételre 

|sanyag-felvásárlókat, a 
idejére és fiatal gé- 

lust szerkesztési munka-

k elektroműszerészeket 
löket, vízvezeték-szere 
relöket, autóvillamos 
őket, örportásokat és 
árosokat. BARNEVAL 
iószegi út 1. 
tergályos szakmunká- 
itott esztergályos, va 
segédmunkásokat fel 

Jelentkezés Debreceni 
gi Gépgyár üzemgaz- 
ly, Híd u. 4—6. 
es Fúró Vállalat üzem- 
Debreren, Monostorpá- 
zonnali belépéssel fel 
nkaerőt pénzügyi elő- 

pénztárosi munkakörre, 
egyezés szerint. 
Járműjavító Üzem a? 
névre az alábbi szak- 
oláz be tanulókat: vas- 
erelő, esztergályos, tű 
gesztő, marós, villany 
yező-mázoló, asztalos 
az üzem tanműhelyve

do mányi Egyetem épí 
nőt alkalmaz, aki 

gvetés készítésben és 
en. Jelentkezés önélet 
szaki osztályon, 
inikust 4—5 éves szer 
akorlattal felveszünk. 
XTOMKI, Bem tér 18 C.
gyakorlattal rendelke- 
nolót felveszünk. Je 
Debreceni Építőipari 

u. 43., fö-építésveze-

• ssagi szerelőt és ZIL 
ntartásában jártas au- 
előt azonnali belépés 
k. Debreceni Epítőipa- 
os u. 7. Jelentkezés a 

rnél.
ikatos, mg. gépszerelő 
kát és szállítási mun- 
unkásokat keres fel 
EZOGÉP Vállalat. Je 
terv- és üzemgazdasá- 

Debrecen, Szoboszlói

1 ev felett fonó-szövo 
t. férfiakat festődébe 

e betanított munkás 
nt lakatosokat, villany- 
bádogost és tetőfedőt 

X Ikalmazunk továbbá 
1 technikumot végzett 
evélbeni jelentkezésre 
ékoztatást adunk. tJj- 
u szövőgyár, Budapest 
r I.
cti szakmunkásokat és 
>t: munkásokat felvesz 
la fát, Debrecen, Tüzér

t, gyakorlott admi- 
eres a Szakipari és 

» Ktsz. Jelentkezés a 
Debrecen, Pásti u. 5

- - őrs es gépírót vesz 
zes Vörös Hadsereg 

áruforg. osztály ve

lő, hegesztő, lakatos, 
munkásokat és segéd­
alkalmaz a MÁV Jár- 
m.

CSŐ, CSEMPE, 
YPALA, HUL- 

NYÍLÁSZÁROK 
EB ÉPÍTŐ ANY A 
GY VÁLASZTÉK 
PHATOK

to; megtört szívvel tu 
szeretett testvérem 

• és Jó rokonunk

FKI VALII LAJOS
7 alezredes

n. 75 éves korában 
ulyos betegség 

Hamv&sztAs utáni 
a május 13-án, csü- 

2 órakor lesz a 
I o ravatalozójában

A gyászoló család 

atvan u 6

Kiskunfélegyháza 
ttm érkezeti meg 

Debrecenbe
a labdarúgó NB II. elmúlt heti 

fordulójából az MGM Vasas-Kis- 
L-nnfélegyházi Vasas bajnoki mér­
ést vasárnap délelőtt Debrecen­
ig az MGM nagyerdei pályáján 
kellett volna lejátszani. A mérkő- 

nem rendezhették meg. mivel 
a vendégcsapat nem érkezett meg, 
rné» csak hirt sem hallatott ma­
sáról ezért a várakozási idő le­
telte után dr. Jármai játékvezető 
lefújta az el sem kezdett mérkö- 

az elmaradt találkozó ügyé- 
ben' az MLSZ fegyelmi bizottsága

NB II. lobbi eredménye: 
czeaedi Dózsa Szolnoki MÁV 1 — 1 
in—0) Lehel SC (Jászberény)-Köz­
iül ctépitok SE 2-2 (2-1). Vecsé- 
. VlZEP —Szarvasi Spartacus 5—/ 

JLn Ceglédi VSE—Budafoki MTE 
Kinizsi 1-0 0-0), Pénzügyőr SE— 
Szegedi VSE 4—3 (2—0).

A labdarugó NB II. állása 
Keleti csoport

Cegléd 23 14 7 2 45—21 35
2. Pézügyőr 23 13 6 4 41 — 18 32
3. Lehel 23 10 8 5 21 — 13 28
4. Sz Dózsa 23 10 7 6 38—28 27

DEAC 23 9 5 9 40—35 23
6. SZVSE 23 8 7 8 34—31 23

KISTEXT 23 6 10 7 24—25 22
8- Középület 23 7 8 8 22—24 22
9. Sz. MÁV 23 5 11 7 30 28 21

10. Budafok 23 6 9 8 28—27 21
11. D. Bocskai

23 7 6 10 34 41 20
-13. MGM Vasas

22 6 8 8 26—34 20
-13. Szarvas 23 6 8 9 29—37 20

14 Vecsés 23 6 7 10 20—33 19
15 Gyula 23 6 6 11 32—37 18
16. Kiskunfélegyháza

22 5 5 12 21—53 15

ÖKÖLVÍVÁS

MGM Vasas 
kél-kél l-ll-lll. hely
Debrecenben vasárnap délelőtt fejeződtek be az országos 

vidéki felnőtt III. osztályú egyéni ökölvívó-bajnokság küzdel­
mei. Az utolsó napon, a döntőkön különösen színvonalas küz­
delmeket láthattunk. Az MGM Vasas versenyzői két-két I—II. 
és III. helyezést szereztek.

Eredmények. Papirsúly. Döntő: 
Huczik (MGM Vasas) pontozással 
győzött Kozma (Kaposvári Dózsa) 
ellen. 3. Csóka (Kun Béla SE). — 
Légsúly. Döntő: Fodor (Oroszlányi 
Bányász) a 3. menetben döntő fö­
lénnyel nyert Hadar! (Borsodi 
Bányász) ellen. 3. Tivadar (MGM 
Vasas). — Harmatsúly. Döntő: 
Ferstek (Kaposvári Dózsa) p. gy. 
Rácsai (MGM Vasas) ellen. 3. Lász­
ló (Székesfehérvári Iparművek) — 
Pehelysúly. Döntő: Pozsonyi (Mis­
kolci, Epítömunkás) p. gy. Jávor 
(Pécsi VSK) ellen. 3. Sándor (Bor­
sodi Bányász). — Könnyüsúly. 
Döntő: Juhász (MGM Vasas) p. gy. 
Kiss (Székesfehérvári Iparművek) 
ellen. 3. Csepregi (Békéscsabai 
Előre). — Kisváltósuly Döntő: 
Oláh (Kun Béla SE) p. gy. Fábián 
(Dimitrov SE) ellen. 3. Péter (Bor­
sodi Bányász). — Váltósúly. Döntő; 
Tóth (PVSK) ellen Sarus (Orosz­
lányi Bányász) a 3. menetben fel­
adta. 3. Rózner (Székesfehérvári

iparművek). — Nagyváltósúly. 
Döntő: Pászti (Steinmetz SE) p. 
gy. Horváth (MGM Vasas) ellen. 
3. Zsigó (Borsodi Bányász). — Kö­
zépsúly. Döntő: Tauzler (Székesfe­
hérvári Iparművek) p. gy. Lévai 
(Dimitrov SE) ellen. 3. Bereczki 
(MGM Vasas). — Félnehézsúly. 
Döntő: Pacsai (Nagykanizsai MÁV) 
ellen Doviscsák (Dimitrov SE) a 
3. menetben leléptetve. 3. Kovács 
(Borsodi Bányász). — Nehézsúly. 
Döntő: Pákozdi (Ceglédi VSE) el­
len Mincsik (Dimitrov SE) a 2. me­
netben leléptetve. 3. Tóth (Oroszlá­
nyi Bányász).

Az egyesületek közötti pontver­
seny: 1. MGM Vasas 18 pont, 2. Di­
mitrov SE 12 pont, 3. Pécsi VSK 
11 pont. A legtechnikásabb ver­
senyző tiszteletdlját Tóth György 
(Pécsi VSK), a legtöbb pontszá­
mot elérő egyesület edzői jutal­
mát Pálocska József (MGM Vasas) 
kapta.

A Bartók Terem „színpadán" Ferstek (Kaposvár) pontozás­
sal nyert a harmatsúly döntőjében Rácsai (balról — MGM 
Vasas) ellen (Sárkány László felv.)

Békéscsaba-DVSC 2-1 (1-0)
Békéscsabán igen nagy érdek­

lődés mellett, hétezer szurkoló előtt 
játszották le vasárnap délután a 
Békéscsabai Előre Spartacus—DVSC 
N’B I B-es labdarúgó bajnoki mér­
kőzést. Amikor Maczkó játékvezető 
sípszava *: hangzott több s/.az deb­
receni /.urkolo bíztatta a DVSC-t.

Békéscsaba Tusnádi — Kvasz, 
Láza Lengyel (Veszelka). Ambrus. 
Dobó. Németh. Moós (Kórodi — 
66 p). Imri. Schneider. DVSC:
Szabó II.. Szabó I.. Nagykaposi. 
Zágonyi. Folyók (Kuchta — 65. p). 
Lipók. Szabó III (Mezei — 70. p.). 
Vásárhelyi, Rozgonyi, Vaczlavik, 
Dóczé.

Már a mérkőzés elején gól esett. 
A 8. percben a DVSC-nek akadt 
helyzete — Dóczét a 11-es pontnál 
szerelték és az ellentámadásbóI 
a hazaiak értek el golt. Schneide« 
szögletét Moós közelről a hal alsó 
sarokba fejelte. 1—0. Változatos 
volt a küzdelem, mindkét csapat 
védelme szorosan igyekezett lefe­
dezni az ellenfél támadóit. A 38. 
percben Imri jól eltalált lövése 
adott munkát Szabó II-nek. de a 
DVSC sem maradt adós. a túlolda­
lon Tasnádi csak oklozéssel tudta 
hárítani Vaczlavik távoli lövését.

Szürn-t után egyre erősebb lett az 
iram. nagy erőbedobással küzdött 
a két csapat Az 52. percben Né­
meth szögből küldött lövését nagy­
szerű vetődéssel mentette a debre­
ceni kapus, közelesen, nyolc perc 

előtt kínálkozott 
nag> :n lyzet. azonban a DVSC ko- 
/‘-ppahasa tíz méterről magasan 
fölé lőtt. A 62. percben Veszelka el­
húz' !.t . jobb oldalon, beadta a lab­
dát középre, ahonnan a jobbössze­
kötő Németh — egészen közelről — 
a kapuba továbbította. 2—0. Ezután 
kulöno - - n rákapcsolt a DVSC 
Dóc/é k . t-li. alsó sarokra tartó 
labdáját mentette Tasnádi, majd a 
75. per- oen Vaczlavik húsz méter­
ré! lap . ( -.avart lövést küldött ka­

ll I ■
érintvi ,i halóban kötött ki. Az

eredmény ezután már nem válto­
zott.

A két csapat közti, évek óta ha­
gyományos ..csatat" ezúttal a Bé­
késcsaba nyerte, miután a debrece­
niek nem tudták teljesen kikapcsol­
ni a játékból a hazaiak erősségeit. 
Az első félidő elején jó, később kö­
zepes színvonalú játék folyt a pá­
lyán. viszont szünet után nagy küz­
delem folyt a bajnoki pontokért, 
amelyeket végülis Békéscsaba tud­
hat magáénak. Kitűntek: Tasnádi. 
Láza. Németh, Ambrus. Dobó. 
Szűcs, illetve Szabó II.. Nagykapo­
si és Vaczlavik.

A labdarugó NB I. B lobbi ered­
ménye: Pécsi Bányász—FéíSPED
Szállítok 1—0 (1-0). Egri Dózsa—
Oroszlányi Bányász 2—1 (1 — 1). Óz­
di Kohász—Zalaegerszegi TE 1—0

(1—0). Szolnoki MTE—VM Egyetér­
tés 3—1 (2—0). Kecskeméti Dózsa— 
Ganz-MAVAG 0—0, Varpalotai Bá­
nyász-Budapesti VSC 3—0 (1—0).

A labdarúgó NB I. B állása

1. Egyetértés
2. Eger
3. Kecskemét
4. Oroszlány
5. Békéscsaba
6. MÁV DAC
7. Pécsi B.
8. ZTE
9. DVSC

10. Bp. Spartac.
11. MAVAG
12. Szolnok
13. FÖSPED
14. Várpalota
15. özd
16. BVSC
17. Szék es f eh.
18. Előre

27 15 10 2 36--13 48
27 15 7 5 37--17 42
27 10 10 7 28 -22 37
27 12 6 9 36--31 37
27 12 6 9 34 -29 36
27 10 9 8 23 -20 35
ti 7 11 9 24--35 34
27 10 8 9 31 -26 33
27 10 9 8 32 -26 31
27 7 9 11 23 -27 31
27 7 12 8 30—35 30
27 9 7 11 30 -32 29
27 6 8 13 21 -33 29
27 7 12 8 :s" -25 27
27 9 6 12 27 -36 27
27 9 7 11 37 -45 26
27 7 8 12 21 -31 24
27 5 7 15 14--31 20

c:

Szabó II. merész elörevctödéssel hárít a Iéhéi mezes békés- 
sabai csatárok elöl (Sárkány László felv.)

Hat ponttal vezet 
az Ú. Dózsa

Et' i-M-nyek: Újpesti Dózsa—Up. 
Honrrrt 3—2 (1-1). Újpest. 18 000 
n /r-tti Petri G.: Fazekas 2.
B' n i! , tve Kozma 2. — Ferenc­
város Videoton 3—2 (0—1). Székes- 
fehérv r. 15000 néző. vezette 
7 ' ’ C Fiisi, Szőke. Nemeth, il­
letve Wotlf'k és Karsai (ll-esből).

Salgótarjánt BTC—Pécsi Dózsa 
3~? (0-0). Salgótarján. 8000 néző.

Marton. G.: Krlskó. Básti. 
Kt.-'' illetve Máté és Jánosi. — 
■ " epei 1—0 (0—0). Csepel.
»000 né'//., vezette Somlai. G : Mol- 
n":r CM. p). Diósgyőri VTK-Sze- 
ófd ~OL 2—2 (1-1). Diósgyőr. 3000 

vezette Nagy B. G.: Földest. 
Unis, illetve Pikó és Berkes. A 
SL pe ben Kerekes (SZEOL) ki- 

Dunaujvarosl Kohász— 
Wi~K 2 1 (1—0). Dunaújváros, 1000 
n ző. vezette Schopp. G.: For- 
tbaggmi és Kovács, illetve Dunai.

Bába ETO—Szombathelyi Hala­
dat 2 f (2—1) Győr. 6000 néző. 
vezette Závodszki. G.: Stolcz, Hor­
váth R. illetve Farkas.

' labdarúgó NB 1. állása

BIRKÓZÁS

Fodor (Bocskai) és Deák (DVSC) 
ezüstérmes

Az országos felnőtt szabadfogású 
egyéni birkózóbajnokság küzdel­
meit a fővárosban bonyolították 
le. amelyen a D. Honvéd Bocskai 
és a DVSC több versenyzője is 
szőnyegre lépett. Ebben a fogás­
nemben két helyezést szereztek a 
debreceniek, mindketten ezüstér­
met nyertek.

Az egyes súlycsoportok győzte­
sei és a debreceniek helyezései.

48 kg: Lalák (BVSC). — 52 kg: Don- 
csecz (Vasas) — 57 kg: Kiinga
(Bp. Honvéd). 2. Fodor (D. Honvéd 
Bocskai). — 62 kg: Szabó (Vasas). 
68 kg: Rusznyák (Diósgyőri VTK)
— 74 kg: Búzás (Bp. Honvéd). — 
82 kg: Hegedűs (Vasas), 2. Deák 
(DVSC). — 90 kg: Baj kő (Vasas).
- 100 kg: Csatári (Bp. Honvéd). — 
Nehézsúly: Marót! (Csepel).

0—2-ről nyert Szoboszló 

Hajdúböszörményben
A labdarúgó NB III elmúlt heti. 

23. fordulójában került megrende­
zésre a Hajdúböszörményi Bocs­
kai—Hajdúszoboszlói Bocskai haj­
dúsági rangadó. A listavezető Szo- 
boszlo ellen hetven percig 2—0-ra 
vezetett a hazai csapat, végül a 
vendégek jól hajráztak és nyertek. 
Pontot szerzett a Hajdú Vasas és a 
PMAV, viszont a TITASZ Elektro­
mos elvérzett Mátészalkán.

Eredmények.
Hajdúszoboszló—Hajdúböször­

mény 3—2 (0—1). Hajdúböszörmény. 
800 néző, vezette Kiss. Hajdúszo­
boszló: Szöllősi — Kiss B.. Kiss 
Gy., Szikszai M.. Németi, Szik szál 
L.. Gasch. Magyar, Némethy Gy.. 
Piczil (Halas), Némethy L. — Haj­
dúböszörmény : Répánszky — La­
katos, Magyar. Tardi. K. Tóth, Vár- 
dai. Nagy. Vajda. Gaál. Csatári. 
Balogh. Végig sportszerű játék 
folyt a pályán, erős iramú volt a 
küzdelem. Az első félidőben a terv­
szerűen játszó hazaiak megszerez­
ték a vezetést, a 42. percben Vájd1 
gólba fejelte a labdát. Az 55. perc­
ben Csatári volt eredményes. A 70. 
percig vezetett így a pályaválasztó 
csapat. Ezután feljavult a Szobosz­
ló ötpercenként érte el góljait: Né­
methy Gy. (70. p). Piczil (75. és 
80. p). Kitűntek : Németi. Némethy 
Gy.. Piczil és Némethy L., illetve 
Tardi, Várdai és Csatári.

Mátészalkai MEDOSZ—TIT A 
Elektromos 3 -l (3—0). Mátészalka. 
600 néző. vezette Szántó. Elektro­
mos: Borok — Kálmán, Nagy, Kán­
tor. Kocsis, Bodnár. Kovács. Fóhn 
(Szatmári). Konyha, Docs. Toth. A? 
első félidőben a hazaiak támadtak, 
góljaikat azonban védelmi hibá-k- 
bol érték el. A 10. percben Borók 
elvétette a labdát amelyet Bíró az 
üres kapuba továbbított. A 20. 
percben Nagy menthetett volna, de 
késlekedett, ekkor Kosa volt az
eredményes. A 35. percben Kal­
man hazaadását csípte el Bíró és a 
helyzeteit góllá értékesítette. For­
dulás után a TITASZ játszott fö­
lényben. sok helyzete is volt. A 49. 
percben Konyha javított. A 83. 
percber Does 11-est hibázott. Ki­
tűntek : Sándor. Balogh. Uzonyi, 
Bíró. illetve Kántor és Bodnár. A 
75. percben Balogh (Mátészalka) 
utánrugásért kiállítva.

Szolnoki Olajbányász—Púlpökla- 
danyi MÁV 0—0. Szolnok. 150 néző. 
vezette Puskás. PMAV: Máté — Fe­
kete. Szabó. Takács II.. Bene, Kiss. 
Oláh (Bodnár — 80. p), B. Nagy 
(Kovács II. — 50. p). Zsányi, Las- 
kai, Röfler. A hazaiak kezdtek job- 
A túloldalon Laskai és Röfler ve- 
ban. egyszer a kapufát találták el. 
szélyeztetett. A 90. percben Röfler 
már csak a kapussal állt szem­

ben. de hibázott. Jók : Józsa, Szoko- 
iai, illetve Szabó. Takács II.. Bene, 
és Röfler.

Nagykallói Virágzó Föld TSE 
Hajdú Vasas 0—0. Nagykálló, 600 
néző. vezette Horváth. Nagykállói 
jelentés szerint a Hajdú Vasas kor­
szerűbben játszott, viszont a hazai­
ak lelkesedéssel kiegyenlítették az 
erőviszonyokat. Iga^ágos ered­
mény. A 78. percben Urbán (Nagy­
kálló) kiállítva.

Tuzséri MEDOSZ—Szabó Lajos 
SE 3—1 (1—0). Tuzsér, 400 néző, ve­
zette Siómon. Kemény küzdelem. 
Gólszerzők: Maczkó (5., 60., és 69. 
p), illetve Bánhídi (75. p).

Záhonyi VSC—Nyírbátori Dózsa 
2—0 (0—0). Záhony. 800 néző, ve­
zette Sufránszki. Jó ideig idegesen 
kapkodva játszottak a csapatok, 
végül megérdemelten nyert Zá­
hony. Góllövők : Ráti 2.

Szolnoki Vegyiművek—Szolnoki 
Kilián 5—2 (2—1). Szolnok, 200 néző 
(ll-esből). Kolláth. Orszáczki, Bíró, 
vezette Gere. Gólszerzők: Német 
Kovács, illetve Kovács J. (ll-es­
ből) és Kovács L.

Rakamazi Spartacus—Tisza Cipő 
4—1 (3—0). Martfű, 300 néző. vezet 
te Tóth. Mgérdemelten győzött « 
vendégcsapat. Gólszerzők: Kádas, 
Takács. Halász Erdős, illetve Kom- 
láti.

A labdarugó NB III. állása

MOZI
AZ ANGYAL ELRABLÁSA. Szí­

nes angol film. VfG du. ’M, VÍG 
de. V/,10, V.12, V,2. APOLLÓ de. V,9. 
v,ll. >/«l, METEOR 3, 'A6. V-8. KLI­
NIKA 3A5.

ZABRISKIE POINT. Színes ame­
rikai film (16). VlG du. 6. 'A 9. 
APOLLO du. 'A», 3A6, 8. HORVÁTH 
ÁRPÁD ’Ál-

Figyelem !
Az egyetemi és főiskolai bérletek 

a ZABRISKIE POINT c. film elő­
adásaira érvényesek, valamint a 
szocialista brigádok azonos című 
mozibérlet szelvényei a filmre be­
válthatók !

Filmmúzeum (Hungária Filmszín­
házban !) ,,75 éves a mozi” előadás- 
sorozat '/26. '/28 órakor. Bérlet és 
j egyelővételi pénztár V24 órától.

iZií KT1HÄ!
Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt,

bérletszünet. Szerdán 7-kor Hono­
lulu, KISZ-bérlet 1., 2. Csütörtökön 
7-kor Sába királynője, Maróthy pe­
dagógus bérlet 1., 2.

TV
BUDAPEST

8.05—12.25 Iskolatévé. 13.10—14.25 
Iskolatévé. 17.18 Műsorismertetés. 
17.20 Hírek. 17.25 Kuckó. 17.45 „Víz­
szintes — függőleges”. A március 
22-én sugárzott zenés keresztrejt­
vény, valamint az ötszavas külön- 
rejtvény díjainak sorsolása. 17.55 
Mindenki közlekedik . . . 18.40 Tá­
bortűz. 19.05 Reklámmüsor. 19.10 
Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 A megboldogult Ed- 
wina Black. Magyarul beszélő 
NSZK-film. 21.25 Néptanító 1971. 
22.25 Tv-hiradő, második kiadás.

POZSONY

9.00 Történelmi határkövek (lsm.).
9.25 Monte Carlóban várok. Lengyel 
film. 11.00 Bolgár dokumentumfilm. 
11.15 Híradó. 14.00 Iskolások műsora.
16.25 Hírek. 16.30 Kerékpáros Béke­
verseny. 17.25 Ifjúsági vetélkedő. 
19.00 Híradó. 19.25 Széljegyzet. 19.30 
Éneklő gitárok. 20.05 Aktuális jegy­
zet. 20.30 Párbaj az emlékezettel. 
Vetélkedő. 21.00 Berlin ostroma. Té­
véjáték. 21.35 A világ vasútjai. 
Francia dokumentumfilm. 22.00 Hír­
adó.

BUKAREST

17.00 Yehudi Menuhin Bukarest­
ből. Az Interviziő műsora. 17.30 Ve­
télkedő. 18.20 A legkisebbeknek. 
19.00 Waterlói-híd, archív film. Fő­
szereplő: Robert Taylor. 21.20 Rész­
letek Mozart müveiből.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-Tiszántűl ese­
ményei — Fényes Szabolcs dalaiból 
— Válaszolunk hallgatóinknak — 
Az újjáválasztott nagyközségi ta­
nács tervei — Tánc zene.

1. Hajdúszob. 23 13 5 5 32—19 31
2. Rakamaz 23 13 4 6 42—21 30
3. Záhony 23 14 2 7 44—29 30
4. D. TITASZ 23 12 4 7 35—22 28
5. Hajdú Vasas 23 12 4 7 29—18 28
6. Nyírbátor 23 12 4 7 27—20 28
7. Sz. Vegyim. 23 12 3 8 38—26 27
8. Hajdúbösz. 23 7 10 6 31—25 24
9. Szabó L. SE 23 8 10 28-30 21

10. Püspökiad. 23 8 5 10 23—29 21
11. Tuzsér 23 8 4 11 24—34 20
12. Nagykálló 23 5 8 10 22—27 18
13. Mátészalka 23 9 0 14 39—51 18
14. Tisza Cipő 23 7 4 12 22—40 18
15. Sz. Olajbány. 23 5 5 13 19—42 15
16. Sz. Kilián 23 3 5 15 15—37 11

NEHÉZIPARI ÉPÍTŐ VÁL­
LALAT

alkalmaz
víz-, villany- és építőanyag­
ismerettel rendelkező raktá­
rost, továbbá fűtésszerelő, 
kőműves, ács

SZAKM UNKÁSOKAT

Jelentkezés: Csapó u. 31.

A Dózsa kilencedik
A férfi kézilabda NB I. elmúlt 

fordulójában — amint már hírül 
adtuk — a D. Dózsa Debrecenben 
legyőzte a VM Egyetértés csapatát. 
A megszerzett két ponttal a D. Dó­
zsa megerősítette helyét a kilence­
dik helyen.

1. U. Dózsa 23 15 5 3 57—23 43 férfi kézilabda NB I. állása
2. FTC S3 11 7 5 36—19 37
3. Honvéd 23 12 5 6 45—28 36 l. Csepel 6 6 0 0 159—115 12
4 Vasas 23 14 2 7 46—19 36 2. Bp. Spartacus 6 6 0 0 114— 81 12
5 MTK 23 7 10 6 35—30 31 3. Elektromos 6 5 0 1 124— 99 10
6. Csepel 23 6 11 6 25—23 29 4. Rába ETO 6 5 0 1 118— 98 10
7. SBTC 11 5 7 37—36 29 5. Szondy SE 6 4 0 2 118— 94
3 DVTK 23 9 5 9 23—38 28 6. Vasas 6 4 0 2 108—101 8
9. Tatabánya n 9 5 9 34-25 27 7. Bp. Honvéd 6 3 1 2 121—111 7

10. Pécs 23 6 9 8 22—25 26 8 Tatabánya 6 3 0 3 122—100
11. ETO 21 10 3 10 26—30 24 9. D. Dózsa 6 2 I 3 95—105
12. Videoton 23 5 19 8 20—26 23 IC. FTC 6 1 4 83— 97 3
13. Haladás 21 6 7 10 30—38 22 11. Pécsi B. 6 1 0 5 116—134 2
14. Komló 23 6 8 9 28—38 22 12. TFSE 6 0 1 5 96—141 1
15. Dunaújváros 23 3 8 15 20—51 15 13. VM Egyetértés 6 0 0 6 96—124 0
16. SZEOI. 23 3 5 15 21—56 12 14. O. Dózsa 6 0 0 6 92—162 0

RÖPLABDA NB

DEAC—ózd-vidéki Bányász 3:0

A VOLÁN 6. SZ. VÁLLALAT SAJÁT GÉPKOCSI­
VEZETŐI UTÁNPÓTLÁSÁNAK BIZTOSÍTÁSA ÉR­
DEKÉBEN AUTÓBUSZ GÉPKOCSIVEZETŐI TAN­
FOLYAMOT INDÍT 1971. MÁJUS 15—20-A KÖZÖTT.

JELENTKEZESI FELTÉTEL: 
2 éves tehergépjármű-vezetői 
gyakorlat,
általános iskolai végzettség, 
21. életév betöltése.

JELENTKEZÉS: Debrecen, Vámospércsi út 1. sz., 

személyforgalmi osztály.

Száz érdeklődő előtt, a Felsőfokú 
Epitőgépészeti Technikum tornater­
mében került sor a DEAC—Özd-vi- 
déki Bányász férfi NB I-es röp­
labda bajnoki mérkőzésre. A DEAC 
jenet. Halász. G. Nagy, Fodor. 
Dvorák, Birtok — csere: Juhász ösz- 
szeállitásban játszott és 3:0 (12, 8, 
7) arányban biztosan győzött.

A vendégcsapat csak az első játsz-

T otóny eremén y ek
A 19. heti nyeremények az illeték 

levonása után a következők: 13 és 
13 plusz 1 találatos szelvény nincs, 
12 találatos 50 darab, a nyeremé­
nyük egyenként 19 795 forint, 11 ta­
lálatos 708 darab, nyereményük 559 
forint, 10 találatos 6013 darab, nye­
reményük 99 forint.

A telitalálatos szelvény: 2,1,1, 
1, 1, 2, 2, 1, 1, x, 1,1, x, 1.

mában tudta megközelíteni a 
DEAC-ot, amely a későbbiekben 
szinte tetszés szerint érte el pont­
jait. A DEAC-ból elsősorban Dvo­
rák. majd Halász és Birtok tűnt ki.

Arvay Sándor

A férfi röplabda NB I. állása
1. Csepel 12 11 1 34: 4 23
2. Ü. Dózsa 11 11 0 33: 3 22
3. Bp. Spartacus 11 10 1 30: 3 21
4. Bp. Honvéd 12 9 3 28:10 21
5. Vasas 11 9 2 29:10 20
6. TFSE 11 7 4 24:18 18
7. EMTK 11 7 4 21:19 18
8. ZTE 12 5 7 20:26 17
9. DEAC 12 4 8 15:27 16

10. Egyetértés 11 4 7 15:23 15
11. NIM 11 4 7 16:29 15
12. MAFC 11 3 8 14 :28 14
13. Előre 11 2 9 15 :30 13
14. V. Izzó 11 2 9 11:29 13
15. ózd 11 2 9 10:30 13
16. BSE 11 u 11 7:33 ll

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó édesanyánk, anyó­
sunk, drága nagymamánk, testvé­
rem, sógornőnk és rokonunk,

ÖZV. BORSI ISTVANNÉ
Nagy Mária

hosszú, súlyos szenvedés után, 
május 7-én elhunyt. Temetése 
május 13-án, csütörtökön 12 óra­
kor lesz' a Köztemető I. o. rava­
talozójából, a reí egyház szer­
tartása szerint.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik

hfbreceni jülia

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
bánatunkban résztvevő szívvel 
osztoztak.

A gyászoló család

„AJD szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye­
let: H 193 -Aui H Td * Blhay megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tőthfalusl tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint
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Koszorúzások 
a Győzelem napja 

alkalmából

’ A lengyel nagykövet Hajdú-Biharban

Debrecen számos emlékművé­
nél koszorúzásra került sor va­
sárnap délelőtt a Győzelem 
napja alkalmából.

A Köztemetőben levő Szovjet 
Hősi Emlékműnél koszorút he­
lyeztek el a Varsói Szerződés 
értelmében ideiglenesen ha­
zánkban állomásozó csapatok, a 
karhatalom, a rendőrség és a 
munkásőrség képviselői. Koszo­
rúzásra került sor a Petőfi téri 
repülős, és a Kossuth utcán levő 
páncélos emlékműnél is.

Hétfőn Hajdú-Biharba látogatott 
Hanusek, a Lengyel Népköztár­
saság budapesti nagykövete, akit 
Debrecenben Karakas László, C. 
Nagy Gábor és dr. Gyarmati József 
fogadott. Megyénk vendége hétfőn 
debreceni látogatása során a Kos­
suth Lajos Tudományegyetemmel 
ismerkedett dr. Rapcsák András 
rektor kíséretében, majd előadást 
tartott Lengyelország mai életéről", 
az Európában szerepet játszó kül-

és belpolitikai kérdésekről. Ezután 
a Debreceni Ruhagyárat tekintette 
meg, majd estefelé a Budapesti 
Mezőgazdaságigép-gyár debreceni 
gyáregységébe látogatott el. A 
nagykövet látogatásának keddi 
programjában a hajdúszoboszlói 
Búzakalász Termelőszövetkezet és a 
Hortobágyi Állami Gazdaság meg­
tekintése szerepel. Hanusek nagy­
követ kedden utazik vissza Hajdú- 
Biharból Budapestre.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Időnként kissé megnövekedő 
felhőzet, szórványosan előforduló 
záporokkal, zivatarokkal. Főként az 
északi megyékben. Éjszaka gyenge, 
napközben mérsékelt, változó irá­
nyú szél. Az évszakhoz képest a 
meleg idő tovább tart. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet 21— 
26 fok között.

A TIT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 
SZERVEZETE esztétikai szabad- 
egyetemének utolsó előadására ke­
rült sor hétfőn este. Az érdeklődők 
a zenei klubban vettek részt elő­
adáson, amelynek címe: „Hogyan 
hallgassunk zenét?” volt.

jJasárnap voll, és véqve sütött a nap
Szép vasárnapunk volt, igazan nem panaszkodhatunk. 

Panaszunk legföljebb a késesnek szólhat, amivel a nyá­
rias tavasz beköszöntött hozzánk. De. hat kinek van 
kedve napsütésben késésről bosszankodni? A fotósok­
nak nemigen, hiszen ezt a napsütéses jókedvet bosszan­
kodva láttatni aligha lehetett volna.

(Fotók: Iklódy. Kőszeghy, Fördos)

Á KSH
idei kiadványai
Megjelent az 1.970. évi népszámlálás 

részletes adatainak második kötete, 
amelyet az egyszázalékos képviseleti 
minta alapján állítottak össze. Ez azt je­
lenti. hogy nem a teljes népesség vizsgá­
latából indultak ki (hiszen ez jóval hosz- 
szadalmasabb munka), hanem a lakos­
sá;; egy százalékát kitevő mintavételi 
anyagból. így az adatok értékelésénél 
csekély hibával kell számolni. így vi­
szont gyorsabban elkészültek a munká­
val, mini az egész népszámlálás feldol­
gozása x al.

— „Felmásztam egy jó nagy fára. lejöjjek vagy ne 
jöjjek" — dúdolhatná a fára mászott páva az ismert 
slágert, feltéve, ha tudna dalolni. No, de mindent azért 
ő se tudhat, hiszen páváéknál már fára mászni sem min­
dennapi dolog.

Wí -
-r

\ kötet tapasztalatai összefoglaló ada­
tokkal szolgálnak a demográfia, a fog­
lalkozás, a háztartás, család, a lakás te­
rületéről, majd ugyanilyen felosztásnál) 
közük az országos és megyei adatokat 
is. Az összefoglaló adatoknál összeha­
sonlítást kapunk az 1930-as, az 1949-es és 
az 1960-as adatok, és a tavalyi népszám­
lálás között.

-A kiadvány utolsó fejezetébe/) részle­
tes leírást olvashatunk az alkalmazott 
mintavételi eljárásról.

— Nem kérek — 
mondja a kerékpár tilta­
kozva elforduló lámpa­
feje ...

— Szegény pótkocsi? 
Mit ivott?

— Csak egy szeget...

Balmazújváros 32, Kinizsi 31, Építők és Derecske 30-30 pont

Meglepetések a megyei I. osztályban

A HAJDUHADHAZ1 ÁFÉSZ 
KISZ-alapszervezete vasárnap dél­
előtt ünnepélyes keretek között vet­
te föl Váci Mihály nevét. A költő 
legszebb verseit a versmondó kör 
tagjai szavalták el.

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban hétről hétre érdekeseb­
bé válik a küzdelem. Az élcsoportban négy csapat áll, fej-fej mellett ha­
ladva küzdenek a felsőbb osztályba jutást jelentő bajnoki címért. Jelen­
legi sorrend: 1. Balmazújváros 32. 2. D. Kinizsi 31, 3. I). Építők 30, 4. De­
recske 30 pont. Az ötödik helyre került fel Létavértes, de hat pont vá­
lasztja el a negyediktől.

A vasárnapi fordulóban pontot vesztett a Kinizsi (hazai pályán), vi­
szont négygólos győzelmet aratott a ü. Építők Derecske felett, így a deb­
receni csapat áll a legjobban, ha a vesztett pontokat és a gólkülönbséget 
vesszük figyelembe. Meglepő, hogy a Hajdúszoboszlói Földgázbányász 
amely őszi első volt, ismét kikapott és a hetedik helyen áll. A listavezető 
Balmazújváros nehezen nyert Nádudvaron.

Eredmények.
Halmazt/jvárosi TSE Nádudvari TSE 

1-0 (0—0). Nádudvar, 300 néző. vezette 
Nagy .1 Balmazújváros: Szabó — Bé­
ke. Lupó, Vezendi. Fercnczi, Sári, Ju­
hász, Oláh Úri. Sutyák. Páll. — Nád­
udvar: Bartha — Holló. Boros I., Kato­
na, Erdős. Nagy (Boros II.), Lovas, 
Csetneki. Kálmán. Tóth, Papp. Változa­
tos. sportszerű játék, bár mindkét csa­
pat játékosai idegesen küzdöttek. A 
nádudvariaknak több helyzetük volt, 
az eldöntetlen igazságosabb lett volna' 
A győztes gólt Sári szerezte. Kitűntek: 
Szabó. Vezendi. Sári, illetve Boros I.. 
Nagy es Kálmán. — Ifjúsági: Balmazúj­
városi TSE—Nádudvari TSE 3—0 (1—0).

I) Kinizsi—Damjanich SE l—l (1—0). 
Kinizsi palya. 150 néző. vezette Monti. 
Kinizsi: Kóródi — Tóth A. (Emődi). 
Bordás, Tóth J.. Rábai, Freudenfeld. 
Tóth L., Seres. Böjti. Acs, űri. — Dam­
janich : Fekete (Svábi) — Horog, Papp, 
László, Tim, Nagy J. (Pattyán). Daró- 
(V.i Székelyhídi, Nagy L.. Rinyu. A 
mérkőzés nagyobb részében a Kinizsi 
támadott, azonban csatárai igen sok Jó 
helyzetet kihagytak. A 15. percben Tóth 
J. 11-esből megszerezte a vezetést, me­
lyet a 70. percben Székelyhídi kiegyen­
lített. Igazságos eredmény. Jók: Rábai, 
Tóth J . Kóródi, illetve Svábi, Székely­
hídi és Nagy L.

D Epilök—Derecskéi Petőfi 4—0 (1—0). 
Építők pálya. 400 néző, vezette Kun. 
Építők: Nagy K. — Biró, Krasznai, Kiss, 
Tompa, Szilágyi S„ Nagy S.. Szilágyi 
J.. Tim. Bujdosó. Szigeti (Gulyás). — 
Derecske: dr. Jakab — Szöllősi, Varga, 
Lenart (Farkas), Csécsi, Román. Fedák, 
Kiss, Hadházi (Kiss A ), Nagy, Labancz. 
A játékidő nagyobb részében az Epi- 
ink támadott Sok volt a szabálytalan­

ság — kevés volt a sípszó. A 39. perc­
ben Bujdosó ll-eset dr. Jakab hárította. 
A goink sorrendje: Szilágyi J (43. 58 
és 61. p). Tim (88. p). Kitűntek: Krasz­
nai, Nagy S., Szilágyi J. (a mezőnv leg­
jobbja), Bujdosó, illetve Varga és Csé­
csi - ifjúsági: D Építők—Derecskéi 
Petoli 5—1 (3—0).

Létavértes—DASE 2 ■ i (l—l). Létavér­
tes. 300 néző. vezette Pencz. Létavértes: 
Tóth Sz. — Torna, Kacsándi, Berki Al- 
buez. Tóth S„ Fehér, Aranyi, Erzse, 
Kelemen, Szuhai. — DASE: Bobák — 
Terdik, Bállá, Bácsi, Monti, Hídegh, Ko­
nyán. Nagy. Lempert. Krakkó, Con­
vener. Sportszerű volt a játék. A csa­
patok egyenlő erejueknek bizonyultak. 
A gólok sorrendje: Lempert (28. p). Er­
ze (44. p) és Aranyi (89. p). Jók: Aranyi. 
Erzse, Kelemen, illetve Bobák, Lem­
pert és Gottdiener. — Ifjúsági Letavér- 
tes—DASE 4—3 (4—1).

Komádi TSE—D. Volán 4—0 (2—0). Ko­
módi. 400 néző, vezette Zsakay. Konrá- 
di: Bujdosó — Szabó II., Szabó I.. Bé­
ré. Krucsó Gy., Oravecz, Iszály Kru- 
csó S„ Papp. Csarnó, Szelezsán. — Vo­
lán: Agárdi — Szabó, Kállai. Sőrés, 
Kugler, Sáfrány J., Tarr, Molnár. Pal- 
lai. Vaga, Sáfrány S. Jó iram. ala­
csony színvonal, megérdemelten nyert 
a hazai csapat. A gólok sorrendje: Sze­
lezsán (1. p), Csarnó (24. és 80 p) és 
Krucsó (82. p). Kitűntek: Szabó I . Sza­
bó II., Csarnó, illetve Sőrés és Kállai
- Ifjúsági Komád! TSE—D. Volán 4—2 
(3-1).

Kábái MEDOSZ—Hajdúszoboszlói
Foldgázbányasz 3—1 (2—1). Hajdúszo­
boszló, 50 néző. vezette Nagy J. Kaba- 
Tóth — Csávás, Nyilas, Biri, Rab, Böjti, 
Molnár I.. Hodák, Molnár II. (Baranyai). 
Tanka, Köti. — Foldgázbányasz: Bánki
— Jenei, Juhász, Loós Ii., Kaiser. Kó­

nya, Kuki, Loós 1.. Jakab. Stefán, Mim­
mé r. A nagy lelkesedéssel küzdő ku­
baiak megérdemelten nyertek a sport­
szerű mérkőzésen. Gólszerzők: Böjti. 
Baranyai. Tanka. illetve Kaiser. Jók: 
Molnár I.. Hab, BIrl. Illetve Loós I.. 
Jenei és Himmer. — Ifjúsági: Hajdúszo­
boszlói Földgázbányász—Kábái ME­
DOSZ 2—1 (2—1).

Sárrétudvart TSE—D MEDICOR l — l 
0—1) Sárrétudvari, 300 néző, vezette 
Dobos. Sárrétudvari: Lévai — Mile. Gá­
li (Tóth). Zagyva. Varga I , Szabó. Kiss 
L. Czeglédi. Varga III. Kiss II. (Fü- 
lóp). Varga II. — MEDICOR: Nagy — 
Rácz (Zoványi). Juhász. Burai (Oroshá­
zi). Tóth A.. Csatári, Oláh. Tóth F.. 
Nábrádi. Szalóki, Kerekes. Kemény, 
durvaságokkal tarkított mérkőzés. A 
13. percben Varga II.. a 18. percben 
Nábrádi szerzett gólt. Jók: Mile. Szabó. 
Lévai, illetve Nagy (a mezőny legjobb­
ja), Oláh és Szalóki. Ifjúsági: D. ME­
DICOR—Sárrétudvari TSE 1—0 (1—0).

Polgár—Berettyóújfalui SE 2—2 (1- 0). 
Polgár. 300 néző, vezette Mizsei. Pol­
gár: Kapus — Ferencz. Visnyiczki.
Kecskeméti. Császár. Haizer, Rigó. Sán­
dor I.. Juhász, Sándor B.. Tóth. BU­
SE: Pala — Kapás, Háló, Szabó, Mozsik. 
Csendes, Blága. Papp. Szűcs. Kirilia. 
Küzdelmes, közepes színvonalú játék, 
több durvasággal. Igazságos eredmény. 
Gólszerzők: Kapus Sándor J. illetve 
Szűcs 2. Jók: Hajzer. Kapus. Sándor 
B.. illetve Pala, Szűcs, Háló és Ka­
pás. — Ifjúsági: Berettyóújfalu—Pol­
gár 2—1 (1—0).

SANTA FERENC, NEMETH 
LÁSZLÓ, LENGYEL JÓZSEF, DE- 
RY TIBOR. A XX. századi magyar 
próza nagy alakjairól lesz szó pén­
teken este Debrecenben a megyei 
könyvtár könyvtárklubjában. Ez­
úttal a két előadásból álló irodalmi 
est második rendezvénye lesz r, hat 
órakor kezdődő esemény. Előadó 
dr. Kovács Kálmán.

VIZUÁLIS ÁRTALOM

A megyei labdarugó-bajnokság 
állása

1. Balmazújváros 23 13 6 4 31—18 32
2. D. Kinizsi 23 14 3 6 44—20 31
3. D. Építők 22 13 4 5 59—27 30
4 Derecske 22 12 6 4 37—24 30
5. Létavértes 22 9 6 7 34—29 24
6. D. Volán 22 10 4 8 37—35 24
<• H. Földgázbányász 22 11 2 9 34—42 24
8. D. MEDICOR 22 5 9 8 29-33 19
9. Damjanich 22 8 3 11 45—52 19

10 DASE 22 8 3 11 26—40 19
11. Nádudvar* 22 8 3 11 31—35 18
12. BUSE 22 5 7 10 34-33 17
13. Komádi* 22 7 4 11 42—44 17
14. Sárrétudvari 22 5 7 10 30—33 17
15. Kaba 22 6 4 12 19—45 16
16. Polgár* 22 5 5 12 25—47 14

Megjegyzés: A *-gal jelzett csapatok­
tól egy-egy büntetőpont levonva.
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— Minek riszálod magad folyton, 
nem tudsz rendesen menni?

— Tudod jól, ha sokan néznek, 
összeakad a lábam!

KLUBKÖNYVTARAT avat­
tak a közelmúltban Egyeken. A 
könyvtár máris egyik szervezője 
lett a község kulturális életének. 
Az elmúlt héten került sor például 
a Villon-estre, amelyet az irodalom- 
barátok köre rendezett. Tátrai Já­
nos pedagógus rövid bevezetője 
után a kör tagjai szavaltak Villon- 
verseket. Az est második részében 
a megjelentek lemezről hallgatták 
meg kortárs költőink müveit.
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ÉVFORDULÓ-NAPTAR. A mai Magyar 
Partizánszövetség elődje, a Magyar Par­
tizánok Bajtársi Szövetsége huszonöt év­
vel ezelőtt tartotta kongresszusát. Ha­
zánkban a partizánmozgalom 1944 máso­
dik felében bontakozott ki, támogatva a 
szovjet Vörös Hadsereg fegyveres harcát 
a német fasiszták, a horthysta csapatok 
és a nyilasok ellen. Több csoport har­
colt Kárpát-Ukrajnában és Észak-Er- 
délyben. A legjelentősebbek egyike, a 
Rákóczi csapat Úszta Gyula vezetésével 
Munkács térségében tevékenykedett. .4 
Nógrádi Sándor vezetése alatt álló egy­
ség Rimaszombat és Salgótarján, a Fáori 
József vezette Petőfi csapat Dél-Szlová- 
kiában, a magyar határ mentén harcolt. 
Szőnyi Márton ejtőernyős csoportja 
Ózd környékén ereszkedett le. A helyi 
erőkből szervezett csoportok közül a 
miskolci fejtett ki legnagyobb hatású te­
vékenységet. A magyarországi parti­
zánmozgalomban mintegy két és fél ezer 
ember vett részt, s közülük sokan éle­
tüket áldozták népünk szabadságáért.

A BIHARKERESZTESI SZOL­
GÁLTATÓ KTSZ nőbizottsága le­
velet juttatott szerkesztőségünkbe. 
A ktsz nődolgozói csatlakoznak a 
Magyar Nők Országos Tanácsának 
felhívásához: vállalják, hogy
augusztus 20-a tiszteletére általuk 
készített takarókat küldenek a viet­
namiaknak. A nőbizottság aktívái 
megkezdték a szervezési munkála­
tokat.

ÓRÁS MŰHELYEMET Vár u. 2. 

sz. alól a Pesti u. 75. sz. alá helyez­
tem. Bartók Béla úti kórház villa­
mosmegállójával szemben. Stassik 
Lajosné órásmester, (x)

A MEZŐGAZDASÁGI ÉS ÉLEI 
MEZÉSÜGYI MINISZTER rendele­
tet adott ki a halászati tilalmakról. 
A rendelet szerint a Balatoné í már 
csak tíz napig — április 20-tól má­
jus 20-ig — tart az általános halá­
szati tilalom. A Kisbalaton termé­
szetvédelmi területére ezt a korlá­
tozást egész évre előírták. Azokból 
a vizekből, amelyekre az állam ha­
lászati joga kiterjed — a Balaton 
és még néhány vízrendszer kivéte­
lével — csukát március 1-től már­
cius 31-ig, süllőt és kősüllőt már­
cius 20-tól április 30-ig, kecsegét. 
pontyot márnát május 2-től június 
20-ig, öt kilónál kisebb harcsát má­
jus 2-től június 30-ig nem szabad 
kifogni.

Vízi vizsga
A vizisportokat kedvelők figyel­

mét felhívja a Hajdú-Bihar megyei 
Rendőr-főkapitányság közlekedés- 
rendészeti osztálya, hogy a sportcé­
lú motoros kishajóvezetői (500 köb­
centis hengerűrtartalomig) vizsgáz­
tatást a következő időpontokban 
tartja: május 22-én, július 27-én. 
szeptember 11-én. A vizsga mindhá­
rom esetben Hajdúszoboszlón, a Ke­
leti-főcsatorna Nádudvari úti bukó­
jánál kerül megrendezésre 14 és 18 
óra között. A vizsgáztatással kap­
csolatos tájékoztatást és a vizsga­
anyagot a Tiszántúli Vízügyi Igaz­
gatóság MFiDOSZ sportköre bizto­
sítja. Címe Hajdúszoboszló, Szováti 
út 51. Telefon 271.

SZIÁMI IKREKET választottak 
szét orvosi műtéttel a kanadai To­
rontóban. A csecsemőket vasárnap 
vitték haza a szülők. A kórház 
egyik képviselője szerint ez az első 
eset, hogy Kanadában sziámi ikrek 
túléltek egy ilyen műtétet. A sebé­
szeti beavatkozás négy óráig tartott

VISSZAESŐKÉNT ELKÖVETETT RAB 
LAS MIATT ítélte nyolc évi szabadság- 
vesztésre a Nyíregyházi Megyei Bíróság 
Kőka Józsefné többszörösen büntetett 
előéletű, foglalkozás nélküli nyíregyházi 
lakost. Kókáné foként zsebtolvajlásért 
már hat alkalommal állt bíróság előtt. 
Most az egyik kisvendéglőben szegődött 
egy ittas ember mellé, akitől, miután 
tovább itatta, erőszakkal vett el 130Ö fo­
rintot. A dulakodás közben a férfi súlyo­
san meg Is sérült. A pénzt az asszony 
férjének adta oda, közölve vele azt is, 
hogy kitől tulajdonította el. A férj a 
pénzt elrejtette, de a nyomozás során 
megtalálták. A bünrészesség miatt a bí 
lóság Kóka Józsefet egy évi szabadság 
vesztésre ítélte.

MAJOROS ELEMÉR 43 éves fel- 
sőgagyi lakost a bíróság 1969-ben 
havi háromszáz forint gyermeKtar- 
tásdíj fizetésére kötelezte, de Majo­
ros hosszú időn át egy fillért sem 
fizetett. Volt felesége több mint öt­
ezer forint tartásdíj fizetésének el­
mulasztása miatt feljelentést tett 
ellene. Az italozó életmódot folyta­
tó, más ügyekért is vád alatt álló 
Majorost a miskolci járásbíróság 
tartási kötelezettség elmulasztá­
sáért, valamint sikkasztással és lo­
pással elkövetett, tulajdon elleni 
bűntettért nyolc hónapi szabadság- 
vesztésre ítélte.

Az oldalt összeállította 
Domokos Lajos
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Ma
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Az Elnöki 1 an.il 
hívta az országgvl 
szinte kijelentőnek I 
ilyenét, tehát tártálrl 
ban sokszorosan is | 
leglényegesebb mJ 
2)-én az ország ncd 
gárok egységesei 
Ickosan járultak .1/ 
nyes szavazatok ni 
tek arról, hogy kikJ 
főbb államhatalmi 
szággyülésbe. s kik! 
hogy nevükben, cm 
intézzék az ország 

A másik mozzanl 
összefüggésben mint! 
elésből táplálkozik | 
országgyűlés? FU v-J 
tosabbakat fogalmaj 
talom országgyűlés 
paraszt szövetség 1 
nemzeti egység, a 
tlalom parlamentje 
két vizsgálnánk 
lényegét tekints ,• 1 
zás cgybeall 
gunk legalapvetőbbI 
nánk el Ahhoz, h 
lasztok, a válási 
képpen egyeséi> 
nek a lehető legszo 
be. A bizalom kapj 
lasztok részéről 
hogy ,1 szavazató! 
a megválasztottak I 
úgy. hogy az clkövl 
kaja eredményekké 

Az ország népe 1 
uj parlamenti ciklus 
új parlamenti cikltj 
akik ez időszaknak! 
ven séget, jelentőségi 
a képviselőkre is 
között a régi es 
felvillannak Ha pc 
ben is megnézzük 
mentet, a statisztika 
hány újszerű vonás 
Ez például : a nők j 
lament ben kereken 
tehát minden negj 
asszony vagy lány 
fontosnak. miért 
nck épp ezt a sz; 
hangsúlyozni r* A m.; 
való. Pártunk az e 
s különösen is a 
szus rangján 
női egyenjogúság tej 
ug\. hogy szavak 
hanem úgy is | 
rációt adott. Íme 
zaick, mint egyik 

E huszonhárom 
dú-bihari képviselt 
■ iss/nri'. képviselőd 
színesítik. S iiie.l 
őszintén: nemcsak 
galmaztatja. armke
hogy szükséges is
a legfclsiI •<tu: I
séges, mert a légii 
v izsgálatánál az . 
női finomság sok 
s ugyanakkor I 
mondani

S a másik ami 
statisztikai vizsgj 
•'zonn.il szembet | 
tek s4 százaléka 
és főiskolát, amely 
vévc is egy egésze 
scgi színvonal o i 
Men gondoljunk 
decemberében. amk|
naK> részen doronti. 
a felszabadult lht| 
ült a/ ideiglenes 
niodott volna c I 
CK> negyedszázad 
zas yug át ezen

jobb ei zéssel I
meg. hogy két es | 
ez az ország, ez 
korúságot ért el. I 
gyanakvó számára <1 

Ma ismét munkl 
“ággyülés. Hogy 
adatát, abban egy 
zik.
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